



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭১ তম বছর



JAGARAN ■ 71 Years ■ Issue-73 ■ 19 December, 2024 ■ আগরতলা ১৯ ডিসেম্বর, ২০২৪ ইং ■ ৩ পৌষ, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

কেন্দ্রীয় সরকারের দুর্নীতির প্রতিবাদে প্রদেশ কংগ্রেসের রাজভবন অভিযান



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। কেন্দ্রীয় সরকারের দুর্নীতির প্রতিবাদে সর্ব ভারতীয় কংগ্রেস কমিটির নির্দেশে সারা দেশের প্রতিটা রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলোতে রাজ্যপালের নিকট কংগ্রেস দলের তরফ থেকে গণডেপুটেশন প্রদান করা হচ্ছে। এরই অঙ্গ হিসেবে ত্রিপুরায় রাজভবন অভিযান করেছে প্রদেশ কংগ্রেস, জানালেন পিসিসি সভাপতি আশীষ কুমার সাহা।

প্রসঙ্গত, আজ সর্ব ভারতীয় কংগ্রেস কমিটির নির্দেশে ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির উদ্যোগে রাজভবন অভিযান অনুষ্ঠিত হয়েছে। এই অভিযান আগরতলা প্রেস ক্লাবের সামনে থেকে শুরু হয়ে মিছিল করে সার্কিট হাউজের সামনে গিয়ে প্রদেশ কংগ্রেসের এক সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে।

প্রদেশ কংগ্রেস ভবনে রবিবার এক সাংবাদিক সম্মেলনের মধ্য দিয়ে রাজভবন অভিযানের বিষয়ে বিস্তারিত জানিয়েছিলেন প্রদেশ কংগ্রেস

মুখপাত্র প্রবীর চক্রবর্তী। কেন্দ্র এবং রাজ্য সরকারের বিভিন্ন দুর্নীতির প্রতিবাদে এই কর্মসূচির সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল।

সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশীষ কুমার সাহা বলেন, আদানীর অর্থনৈতিক দুর্নীতি ও প্রতারণা এবং মনিপুর ইস্যু নিয়ে সংসদ উদ্ভল হলেও প্রধানমন্ত্রী এই বিষয়ে নিশ্চুপ। কেন্দ্রীয় সরকারের দুর্নীতির প্রতিবাদে সর্ব ভারতীয় কংগ্রেস কমিটির নির্দেশে সারা

দেশের প্রতিটা রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলোতে রাজ্যপালের নিকট কংগ্রেস দলের তরফ থেকে গণডেপুটেশন প্রদান করা হবে। তিনি আরো বলেন, আদানীর দুর্নীতি ও প্রতারণার বিষয়ের পাশাপাশি মণিপুরের অশান্ত অবস্থা নিয়ে প্রধানমন্ত্রী কোনো মন্তব্য করেন না। প্রায় ১৮ মাস ধরে মণিপুরে জাতি দাঙ্গা অব্যাহত থাকলেও এই পরিস্থিতিতে দেশের প্রধানমন্ত্রী সেখানে একবারও যান নি।

প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশীষ কুমার সাহা জানিয়েছেন, সারা দেশের রাজ্যপালের কাছে গিয়ে মোদি- আদানীর প্রতারণা ও মণিপুরে দাঙ্গা পরিষ্কার নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর কোনো বক্তব্য না থাকার বিষয়ে জনমত গঠনের উদ্যোগ নেওয়া হবে। দেশের অর্থনৈতিক বিপর্যতা থেকে পরিত্রাণ পেতে জনগণকে একত্রিত করতে হবে।

এদিকে, মানুষ চিনতে ভুল করেছি একসময়, এমন ভুল যেন আগামী দিনগুলোতে না হয়। আজ ত্রিপুরা

৩৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্যের চিকিৎসা ও চিকিৎসকের উপর জনগণের বিশ্বাস রাখতে হবে : মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। রাজ্যের স্বাস্থ্য শিক্ষার ক্ষেত্রে আগরতলা গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজ একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক। রাজ্যে ডেন্টাল কলেজ স্থাপন হবে, এটা কারোর কল্পনার মতোও ছিলনা। প্রধানমন্ত্রীর আন্তরিক প্রচেষ্টায় রাজ্যবাসীর দীর্ঘদিনের এই স্বপ্ন পূরণ সন্তুষ্ট হয়েছেন। আজ আগরতলা টাউন হলে আগরতলা গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজের দ্বিতীয় প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা একথা বলেন।

অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা বলেন, আগরতলা গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজের গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজকে এমনভাবে গড়ে তুলতে হবে যাতে এখান থেকে পাশ করে ছাত্রছাত্রীরা গর্ববোধ করতে পারে। পাশাপাশি কলেজের ফ্যাকাল্টি ও ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে মধুর সম্পর্ক গড়ে তোলার উপরও গুরুত্ব দিতে

হবে। ছেলেমেয়েরা নিয়মিত ক্লাসে যোগদান করছে কিনা সে বিষয়ে অভিভাবকদেরও সচেতন থাকতে হবে। উল্লেখ্য, ২০২২ সালের ১৮৮০ ডিসেম্বর প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিজি আই জি এম হাসপাতালের কর্মপ্লেনে রাজ্যের প্রথম আগরতলা গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেছিলেন।

অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা বলেন, আগরতলা গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজের গভর্নমেন্ট ডেন্টাল কলেজকে উন্নতমানের পরিচালনা বৃদ্ধির লক্ষ্যে বিভিন্ন উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। ইতিমধ্যেই কলেজ ট্রিটমেন্ট ও থ্রি-ডি প্রিন্টিং ল্যাব চালু করা হয়েছে। এছাড়াও ছাত্রছাত্রীদের পঠনপাঠন, গবেষণা ও রোগীদের চিকিৎসা পরিবেশা প্রদানের জন্য পরিচালনাগত নানা সুবিধা বৃদ্ধির পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ২০২৩-২৪ শিক্ষাবর্ষ থেকে ৫০ শতাংশ ছাত্রছাত্রী নিয়ে কলেজে বিডিএস কোর্সে পঠনপাঠন শুরু হয়েছে। বর্তমানে এই কলেজের আসন সংখ্যা বেড়ে ৬৩ হয়েছে। রাজ্যের জনগণকে উন্নত স্বাস্থ্য পরিবেশা প্রদানে রাজ্য সরকার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। সেই লক্ষ্যে রাজ্যের স্বাস্থ্য পরিচালনা মন্ত্রণালয় ব্যাপক উন্নয়ন ঘটানো হচ্ছে। রাজ্যের হাসপাতালে রোগীর চাপ কমানোর লক্ষ্যে জেলা হাসপাতালগুলোকে উন্নয়ন করা হচ্ছে। সম্প্রতি আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিক্যাল কলেজে কিডনি প্রতিস্থাপনও শুরু হয়েছে। যা রাজ্যের চিকিৎসার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ দিক। আগামীদিনে রাজ্যে লিভার প্রতিস্থাপনের বিষয়েও চিন্তাভাবনা করা হচ্ছে। এছাড়াও আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিক্যাল কলেজে ৩টি সুপার

৩৬ এর পাতায় দেখুন

জালনোট মামলায় অভিযুক্তের ৫ বছরের সাজা

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ১৮ ডিসেম্বর। দীর্ঘ দশ বছর পর জাল নোট মামলায় অভিযুক্তের দুটি ধারায় পাঁচ বছরের সশ্রম কারাদণ্ডের সাজা ঘোষণা দিল ধর্মনগর দায়রা আদালতের বিচারপতি অংশুমান দেববর্মী। সাথে পাঁচ হাজার টাকার জরিমানা এবং অনাদায়ে আরো ছয় মাস করে জেল হাজতের রায় দেন তিনি।

ঘটনার বিবরণে সরকারি আইনজীবী পাঠ পাল জানিয়েছেন, ২০১৪ সালের ১ নভেম্বর সন্ধ্যা ছয়টা নাগাদ উত্তর ত্রিপুরা জেলার পানিসাগরের উত্তর পাড়বিরের বাসিন্দা হেলাল উদ্দিন নামের এক ব্যক্তি ধর্মনগর শহরের ক্ষিত্রী চন্দ্র দেবনাথের বাড়ি থেকে পাঁচ হাজার টাকার একটি নোট দিলে নোটটি দেয় লোকের মালিকের সন্দেহ হয়। প্রাথমিক ভাবে বোঝা যায় এটি জাল নোট। পরে আশপাশের লোকজন সহ দোকান মালিকের হেলে মতিলাল দাস ধর্মনগর থানায় খবর দিয়েছিল।

খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়েছে পুলিশ। পুলিশ অভিযুক্ত ব্যক্তিকে তদন্ত চালিয়ে তার কাছ থেকে মোট ছয়টি পাঁচশো টাকার জাল নোট অর্থাৎ জাল তিন হাজার টাকা উদ্ধার করে। তার বিরুদ্ধে ধর্মনগর থানায় ১০৪ নম্বরের ভারতীয় দণ্ডবিধি ৩৮৯ বি এবং ৩৮৯ সি ধারায় মামলা রুজু করে তদন্ত শুরু করেন তদন্তকারী অফিসার নন্দদুলাল সাহা। এদিকে উদ্ধার তিন হাজার টাকা ফরেনসিক সাইন্সের রিপোর্টে জাল আসে। সাথে খুব ব্যক্তিকে জিজ্ঞাসাবাদ চালিয়ে দক্ষিণ কদমতলার আলমাছ আলি নামের এক যুবককে আটক করলেও পরবর্তীতে নির্দেহ প্রমাণিত হওয়ায় তাকে ছেড়ে দেওয়া হয়। এদিকে তদন্তকারী অফিসার নন্দদুলাল সাহা অন্যান্য বদলি হলে মামলাটি হাতে নেন মাব ইন্সপেক্টর দেবজিত চ্যাটার্জি। পরবর্তীতে তিনি মামলাটির চার্জশিট ধর্মনগর জেলা ও দায়রা আদালতে জমা দেন।

এদিন তিনি আরও বলেন, অবশেষে দীর্ঘ দশ বছর ধরে মামলাটি ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বাংলাদেশে সংখ্যালঘুদের সুরক্ষা গুরুত্বপূর্ণ : প্রদ্যোৎ কিশোর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। ভারত বিরোধী আওয়াজ তুলে নিজেদের ঝাল মেটাচ্ছেন বাংলাদেশে অস্বর্ভাবী সরকারের প্রধান উপদেষ্টা সহ সমস্ত উপদেষ্টাগণ। তাই তাঁদের সীমা মনে করলেই

এমডিসি প্রদ্যোৎ কিশোর সেরবর্তী। তাঁর সতর্কবার্তা, বাংলাদেশে সংখ্যালঘুদের সুরক্ষা গুরুত্বপূর্ণ এবং প্রয়োজনে আমরা তাঁদের নিজ দেশে নৈতিক ও আর্থিকভাবে ক্ষমতায়নের জন্য আমাদের সীমা অতিক্রম করব।

আজ সামাজিক মাধ্যমে প্রদ্যোৎ লিখেন, ভারত সম্পর্কে বর্তমান বাংলাদেশ সরকারের উপদেষ্টাদের উদ্দেশ্যমূলক বক্তব্যের জন্য তাঁরা আদতে নিজেদের

কবর খুঁড়ছেন। তার দাবি, এটা ঠিক ১৯৭১ সালে ভারতের উদ্দেশ্য ছিল পাকিস্তানকে ভেঙে দুই টুকরা করা। তৎকালীন সময়ে আমেরিকা পাকিস্তানের পাশে থাকা সত্ত্বেও ভারত তা করে দেখিয়েছে।

তাঁর কথায়, আজ বাংলাদেশ ১৯৭১ সালের পাকিস্তানের চেয়ে দুর্বল এবং ভারত অনেক পাকিস্তানী দেশে পরিনত হয়েছে। যে দেশ তার প্রতিষ্ঠাতা শেখ মুজিবকে সম্মান করতে পারে না, সে দেশ ভুল পথে চলে যাচ্ছে। তাঁর সতর্কবার্তা, সংখ্যালঘুদের সুরক্ষা গুরুত্বপূর্ণ এবং প্রয়োজনে আমরা তাদের দেশের মধ্যে নৈতিক ও আর্থিকভাবে ক্ষমতায়নের জন্য আমাদের সীমা অতিক্রম করব।

ভূমি সম্পদ ইনভেন্টারি কর্মশালার উদ্বোধন মাটিকে রক্ষা করে উৎপাদন বাড়ানোর উপর গুরুত্বারোপ কৃষিমন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। ভবিষ্যৎ প্রজন্মের দ্বারা বিভিন্ন ফসলের উৎপাদনশীলতা বৃদ্ধির জন্য ১০০ বছর ধরে মাটি ব্যবহার করার লক্ষ্য রেখে টেকসই উন্নয়নের উপর জোর দিয়েছেন কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী রতন লাল নাথ।

বৃহৎ আকারের নজরুল কল্যাণ কেন্দ্রে "জিও-স্পেশাল টেকনিকস ব্যবহার করে ত্রিপুরার ভূমি সম্পদ ইনভেন্টারি" বিষয়ক একটি কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে। কর্মশালাটি ত্রিপুরা

সরকারের কৃষি ও কৃষক কল্যাণ বিভাগের সহযোগিতায় আইসিএআর-ন্যাশনাল গ্রুপের অফ সয়েল সার্ভে অ্যান্ড ল্যান্ড প্ল্যানিং অঞ্চলিক কেন্দ্র, জেডহাট দ্বারা আয়োজিত হয়েছে। পুরো অনুষ্ঠানটি পরিচালিত হয় রাজ্য কৃষি গবেষণা কেন্দ্র, এডিনগর, আগরতলা দ্বারা।

কর্মশালার উদ্বোধন ও "গোমতি জেলার জরিপ কার্যক্রম" সংক্রান্ত প্রবন্ধন পুস্তিকা উন্মোচন করে মন্ত্রী নাথ বলেন, ত্রিপুরায় কৃষিভিত্তিক খুবই কম। ৬০ লাখ ৬২ হাজার

কানি রয়েছে এবং এর মধ্যে ২৯ লাখ ৬৮ হাজার কানি জমিতে ফসল চাষ করা হয়েছে। এর মধ্যে ১৫ লাখ কানি জমিতে ধান চাষ হয়।

প্রগতিশীল দৃষ্টিভঙ্গির উদ্ভূত দিয়ে, মন্ত্রী শ্রী নাথ বলেন, বর্তমান দিনে, শুধুমাত্র উন্নয়নের উপর লক্ষ্য করা হয় না কারণ "টেকসই উন্নয়ন" শব্দটি ১০০ বছর ধরে একটি প্লট ব্যবহার করার এবং উত্পাদনশীলতা বাড়ানোর দিকে নজর রেখে কার্যকর হয়েছে। "কৃষিকার জাতির

৩৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্যের ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের পরামর্শদাতা বিপ্লব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। চলচ্চিত্র শিল্পে রাজ্যের কৃতি সন্তান বিপ্লব গোস্বামী ত্রিপুরা ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের পরামর্শদাতা হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। আজই তিনি নজরুল কল্যাণকেন্দ্রে ত্রিপুরা ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের কার্যালয়ে পরামর্শদাতা হিসেবে কাজে যোগদান করেছেন। উল্লেখ্য, সম্প্রতি ভারতীয় চলচ্চিত্র "লা পাতা লেভিজ" অঙ্কারের জন্য মনোনীত হয়। তার ফিল্ম লিখেছেন বিপ্লব গোস্বামী।

২০২২ সালের নভেম্বর মাসে ত্রিপুরা ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের যাত্রা শুরু হয়। কলকাতার চলচ্চিত্র ও টেলিভিশন শিল্পের খ্যাতিমান শিক্ষা প্রতিষ্ঠান সত্যজিৎ রায় ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের সহযোগিতায় আগরতলায় ত্রিপুরা ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউটের যাত্রা শুরু হয়। এই প্রতিষ্ঠানে অভিনয়, ফিল্ম রাইটিং, অ্যানিমেশন সহ চলচ্চিত্র ও টেলিভিশন শিল্পের ইনস্টিটিউটের সাথে সংশ্লিষ্ট বিভিন্ন বিষয়ের স্বল্প কোর্সের প্রশিক্ষণের সুযোগ রয়েছে। এই প্রতিষ্ঠানকে

৩৬ এর পাতায় দেখুন

সাত মাসের শিশুর দেহে টিউমারের সফল অস্ত্রোপচার টিএমসিতে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। সাত মাসের শিশুর পেটের টিউমারের জটিল অস্ত্রোপচারের মাধ্যমে স্বাভাবিক জীবন ফিরিয়ে আনতে সফল ত্রিপুরা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালের শিশু শল্য বিশেষজ্ঞ ডাঃ অনিরুদ্ধ বসাক।

ঘটনার বিবরণ জানা গিয়েছে, উদয়পুর রাজারবাগ এলাকার বাসিন্দা অনূপ ভৌমিকের স্ত্রী ব্রিনা দেব গাত ১৫ এপ্রিল পুত্র সন্তানের জন্ম দিয়েছিলেন। কিন্তু ৫ ডিসেম্বর থেকে ক্রমশ ফুলে ওঠার সঙ্গে সঙ্গে পেট শক্ত হয়ে যাচ্ছিল। সন্তানের এমন অবস্থা দেখে চিন্তায় দিন কাটছিল দম্পতির। ছোট ছেলেটার পেটটাও ক্রমশ ফুলে উঠছিল। এমতাবস্থায় গত ৯ ডিসেম্বরে বিকল টো সময় আইজিএম হাসপাতালে ভর্তি করানো হয়েছিল। তারপর শিশুর অবস্থা আশঙ্কাজনক দেখে জিবি হাসপাতালে স্থানান্তর করা হয়েছিল। কিন্তু শিশুর

পেট ক্রমশ পেট ফুলতে থাকায় এবং শারিরিক অবনতি হওয়ায় গত ৮ ডিসেম্বর ত্রিপুরা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালের শিশু শল্য বিশেষজ্ঞ ডাঃ অনিরুদ্ধ বসাকের কাছে স্থানান্তর করা হয়।

সেখানে চিকিৎসক পরীক্ষা করে ওই শিশুকে হাসপাতালে ভর্তি পরামর্শ দেন। সেখানেই পরীক্ষা নিরীক্ষা করে প্রথম দেখা যায়, তার পেটে বড় আকারের টিউমার রয়েছে। পরীক্ষা নিরীক্ষা করে জানা যায় শিশুর পেটের ভান দিকের কিডনি বিকল হয়ে যাচ্ছে। এমতাবস্থায় ডাঃ বসাক শিশুটির শারিরিক অবনতি দেখে ইমারজেন্সি অপারেশন করার সিদ্ধান্ত নেন। গত ১৩ ডিসেম্বর প্রায় দুই ঘণ্টার অস্ত্রোপচারে চলে এবং টিউমারটিকে শরীর থেকে কেটে বাদ দেওয়া হয়। বর্তমানে বাচ্চাটি সুস্থ আছে এবং দুদিন পর তাকে ছুটি দেওয়া হবে।

৩৬ এর পাতায় দেখুন

মনু রেল স্টেশনে টিটিই-কে মারখোর, গ্রেপ্তার তিন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। মনু রেলওয়ে স্টেশনে টিটিই-কে মারখোরের ঘটনায় তিনজনকে গ্রেফতার করলো জিআরপি থানার পুলিশ। অভিযুক্তদের গ্রেফতার করে আজ আদালতে সোপর্দ করা হয়েছে।

প্রসঙ্গত, সিপিএম পূর্বে মনু রেলওয়ে স্টেশনে কলা ব্যবসায়ীদের দ্বারা আক্রান্ত হয়েছিলেন রেলের টিটি অতুল কৌশিক। তাঁকে মারপিটের ঘটনায় অভিযুক্ত তিন আসামিকে আজ গ্রেফতার করেছেন মনু জিআরপি থানার পুলিশ জানিয়েছে, অভিযুক্ত তিনজনই মতিলা, তাদের নাম রুবিলা চাকমা(২১), রজনমুখী চাকমা(৩০), বিনা চাকমা(৩৫)।

অভিযুক্তরা সংবাদ প্রতিনিধিদের জানিয়েছে, ওই দিন ব্যবসার মালপত্র দেখে টিটিই তাদের কাছে ৩০০০ টাকা চেয়েছিলেন। তাঁরা দিতে অস্বীকার করায় ওই টিটি তাদের মালপত্র ট্রেনের বাইরে ফেলে করে দেয়। তাঁরা আরো বলেন, ওই ঘটনায় তারা টিটিইকে মারধর করেন নি। বরং উপস্থিত জনগণ তাঁকে ধোলাই দিয়েছেন।

লরির চাকায় পিষ্ট হয়ে মৃত্যু এক ব্যক্তির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। বাড়ি থেকে বেড়িয়ে ইট ভাঙাতে যাওয়ার পথে লরির চাকায় পিষ্ট হয়ে মৃত্যু হয়েছে এক ব্যক্তির। আজ সকালে লরি ও বাইকের সংঘর্ষে বিলোনিয়া থানার চিন্তামারা এলাকায় ঘটনাস্থলে মৃত্যুর কোলে চলে পড়েন বাইক চালক। ওই ঘটনায় গোটা এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্য।

আগুনে পুড়লো বসত ঘর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। মদনবাবর রাতে রাজধানী আগরতলা শহর সংলগ্ন রঞ্জিত নগর এলাকায় একটি বাড়িতে অগ্নিসংযোগ এর ঘটনা ঘটে। অগ্নিকণ্ডের ঘটনায় বসতঘর ভস্মীভূত হয়ে গেছে। বৈমূর্তিক শর্ট সার্কিট থেকেই অগ্নিকণ্ডের ঘটনা ঘটেছে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। তাতে বাড়ির বসতঘর পুড়ে ছারখার হয়ে গেছে। আগুন লাগার সাথে সাথেই পরিবারের লোকজনরা দমকলবাহিনীকে খবর দেন। খবর

স্বচ্ছ নিয়োগনীতির মাধ্যমে চাকুরী প্রদান করছে সরকার : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর। স্বচ্ছ নিয়োগ নীতির মাধ্যমে চাকুরী প্রদান করছে রাজ্য সরকার। আজ স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডা) মানিক সাহা।

এদিন তিনি বলেন, বর্তমান সরকারের আমলে এখন পর্যন্ত ১৩ হাজারের অধিক সরকারি চাকুরি

লালন দর্শনের সমসাময়িক প্রাসঙ্গিকতা

রয়েছে: “সর্ব ধর্ম সমন্বয় এবং সার্বজনীন স্রাতুত্ব ও সার্বজনীন ভগিনীত্ব”। তাঁর গান শান্তি, ঐক্য এবং চিরন্তন আনন্দ লাভের পথ প্রদর্শক ।

তিনি সমাজে সম্প্রীতির দর্শন প্রচার করেন। শুধু দার্শনিক নয়, তিনি একজন সমাজ সংস্কারকও ছিলেন। সমাজের জন্য কাজ করা ছিল তার এক অন্যতম লক্ষ্যচ্ছ তদানীন্তন সামাজিক সমস্যা, যা দুর্ভাগ্যবশত আজও বিদ্যমান, তাঁকে গভীরভাবে বিদ্বুদ্ধ করে তোলে। যে সমাজ বঞ্চনা, অত্যাচার আর অবিচারে ভরপুর, সেই সমাজকে জাতপাত তবিন কুসংস্কার থেকে মুক্ত করতে তিনি শ্রেণীহীন সমাজের কথা বলেন। শ্রেণীহীন সমাজের লক্ষ্যে পৌঁছাতে বাউল ঐতিহ্যের প্রাণপুরুষ লালন ফকির জন্ম ও সংঘর্ষের উপায় সমর্থন করেননা। তিনি মানবতার মাধ্যমে সেই লক্ষ্যে পৌঁছাবার কথা বলেন। লালনগীতির মূল বিষয়বস্তু হল ধর্ম ও সমাজের ধ্বং এবং বর্ণবাদী ও বর্ণবাদী মানসিকতার বিরুদ্ধে। পূরন্ব্যতাত্ত্বিক উনিশ শতকের প্রশস্ত রক্ষশীল এবং কুসংস্কার ধর্ম যুগে লালন নারী-পূরন্ব্যতর সাম্যতার কথা বলেছেন। তিনি নারীর সমান অধিকার ও নারী

অমিতাভ বসু

মানুষের ঐক্য ও অখণ্ডতার বিশ্বাস করতেন। তাই লালন গান - যে বা ভাবে সেই রাগে হয় রাম রহিম করিম কালা এক আত্মা জগৎয়ে । ঈশ্বরের উপস্থিতি অনুভব করতে আমাদের এখানে-সেখানে তাঁকে অনুসন্ধান করার দরকার নেই। পরমাত্মা সব মানুষের মধ্যে বিরাজমান। তাই লালন বলেন - ডুবে দেখ মন কি রূপ লীলাময়, আকাশ পাতাল খুঁজিস যারে এই দেখে সে রয় । লালন ধর্মের প্রথাগত রীতিনীতি বিশ্বাস করতেন না। তাঁর মতে মানবতাই মানুষের একমাত্র ধর্ম । লালন বলেন যারা মানুষ ও মানবতায় বিশ্বাসী, তাদের কাছে মানুষ হল ঈশ্বর এবং মানবতা হল ঈশ্বর বা পরমাত্মার কাছে পৌঁছানোর পথ। লালন বলেন- আপন ঘরের খবর নেনা, অন্যসে দেখতে পারি কোনানে উঁহির ব্যারামখানা। এই ধরনের ঐলন্ধি বলেন সঙ্স্কৃতি, ধর্ম, সমাজ, জাতি জুড়ে মানুষকে ঐক্যবদ্ধ করে । লালনের গান হৃদয়ের অন্তঃস্থলে অবস্থানর ঈশ্বরের প্রতি তীব্র ভালবাসার প্রকাশ । এই প্রেমের মাধ্যমে লালন ঈশ্বরের সাথে মিলনের

অপরিসীম গুরুত্ব দেয় । লালন ফকিরকে বাংলার বাউল সংস্কৃতির অগ্রদূত ও সর্বশ্রেষ্ঠ প্রবক্তা হিসেবে বিবেচনা করা হয়। লালনের জন্ম ইতিহাস অনেকখানি অস্পষ্ট । সম্ভবত ১৭৭৪ খ্রিস্টাব্দে, অবিভক্ত বাংলার নদীয়া জেলার অন্তর্গত কৃষ্টিয়াতে লালন জন্মগ্রহণ করেন । জনশ্রুতি অনুসারে, তিনি এক হিন্দু পরিবারে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। লালন যখন তীর্থযাত্রায় গিয়েছিলেন, তখন তিনি গুটি বসতে আক্রান্ত হন। তাঁর সহযাত্রীরা বসন্ত রোগের সংক্রমণের ভয়ে তাঁকে ফেলে চলে যায় । সেই সময় সুফি সন্ত, মলম শাহ, তাঁর সেবা শুরুযা করে জীবন রক্ষা করেন। পরবর্তীকালে লালন আর এক সুফি সন্ত সিরাজ উল্লাহের শিষ্যত্ব গ্রহণ করেন।

লালন জন্মেছিলেন কুসংস্কারেঘেরা নিরক্ষর গ্রামীণ সমাজে। কিন্তু তিনি ধর্মীয় রক্ষশীলতা বা ধর্মশুদ্ধতার বিশ্বাস করতেন না। তিনি মানবতার উইলন্ধি বলেন সঙ্স্কৃতি, ধর্ম, নিষ্ঠাবান পূজারী ছিলেন । কুসংস্কারদুষ্ট সমাজ ও ধর্মশুদ্ধতার বিরুদ্ধে তাঁর বিশ্রোহী স্বভাব তাঁর নানা গানে ফুটে উঠেছে। নিরক্ষর হয়েও তিনি ছিলেন এক আলোকবর্তী মানুষ। তিনি সকল

হিন্দু-বিদ্বেষের দেশ-বাংলাদেশ

প্রতিকেশী বাংলাদেশ জ্বলছে উগ্র হিন্দুবিদ্বেষের আগুনে। সংখ্যালঘু হিন্দু সমাজ নির্মমভাবনে উৎপীড়িত, নিরাপত্তাহীন। এমন কি কিছু উগ্রবাদী উম্মাদ জনসমক্ষে হুম্বাকর হুম্বার দিচ্ছে কলকাতা, উত্তর-পূর্বাঞ্চল ভারত দখল করার। এদের কথাবার্তা শুনে মনে হয় ১৯৭১ সালে পাকিস্তানী সেনারা উৎকলীন পূর্ব পাকিস্তানে যে নির্বাহিত নারী-ধর্ষণ করেছিল এরা তারই ফসল। বাংলাদেশের ধর্মনিরপেক্ষতার মুখোশ খুলে বেরিয়ে পড়েছে কর্দর, হিংস, উগ্র মুসলিম মৌলবাদ। ওদের কাছে হিন্দু মানে ভারতের দালাল গণ। সেই দালালদের লাথি মেরে বাংলাদেশ থেকে বের করে দিতে হবে। আর যদি সেখানে থাকতে হয় তবে ওকালতনামা জমা দিয়ে ধর্মান্তরণ করতে হবে। ফলস্বরূপ ভারতের সীমান্তে মান-সন্মান নিয়ে বেঁচে থাকতে অসহায় হিন্দুদের ভীড় লেগেছে। আজকের এই অবস্থার সূত্রপাত হয়েছিল গত অগাস্ট মাসে সংরক্ষণ বিরােধী ছাত্র আন্দোলন দিয়ে। যার ফলে দেশের নির্বচিত প্রধানমন্ত্রীকে নিজের প্রাণ বাঁচাতে দেশত্যাগ করতে হয়েছিল। কিন্তু তার পিছনে ছিল মৌলবাদীদের এক ভয়ঙ্কর ষড়যন্ত্র। স্বাভাবিকভাবে সমাজ সংস্কারের দোহাই দিয়ে ছাত্রদের, কর্মহীন

যুবকদের বোড়ে বানিয়ে এই দাবার ছক সাজানো হয়েছিল। মৌলবাদীদের হাতে হাত মিলিয়েছে ক্ষমতালোভী রাজনৈতিক নেতারা। আর এই সুযোগটিরই অপেক্ষায় ছিল জঙ্গিগোষ্ঠীও। যথার্থিতি অর্থনৈতিক, ভোগ্যোগ্যিক এবং সামরিক ফায়দা উঠানোর জন্য ভারত বিরােধী দেশগুলিও এই ধ্বংসযজ্ঞ যুত্যাঘতি দিচ্ছে। কিন্তু আজকের এই হিন্দু বিরােধী বিষবৃক্ষের বীজ বপন হয়েছিল ব্রিটিশদের দ্বারা। ব্রিটিশপূর্ব ভারতে হিন্দু নিজ ভারতীয় মুসলমানরা নিজ নিজ ধর্মালম্বন করে সৌহার্দ্যের জীবনযাপন করছিলো। কিন্তু ব্রিটিশরা কৌশলে নিজের মসনদ টিকিয়ে রাখতে চালায় ‘ডিভাইড এন্ড রুল’ নীতি। সৃষ্টি প্রশাসনের নামে ১৯০৫ সালে লর্ড কার্জন নিয়ে এলেন বঙ্গভঙ্গ। যদিও যারা ধর্মকেন্দ্রিক সাম্প্রদায়িক রাজনীতির বিপক্ষে ছিলেন তারা কেউই বঙ্গভঙ্গকে সমর্থন জানাননি। বঙ্গভঙ্গের মূল উদ্দেশ্য ছিল পূর্ববঙ্গের সংযোগিষ্ঠ মুসলমান (৭১ শতাংশ) আর পশ্চিমবঙ্গের হিন্দুদের (৭০ শতাংশ) মধ্যে বিভাজন। আরেক ধাপ এগিয়ে ১৯০৯ সালে হিন্দু এক মুসলমানদের জন্য আলাদা আলাদা নির্বাচন করা হলো। এবার প্রায় ২-২.৫ কোটি ভোটদাতার

শ্রীকুমার দত্ত

ভরসায় মুসলমানরা আলাদা মুসলিম রাজের দাবি রাখলেন। ১৯১১ সালে বঙ্গভঙ্গ রদহলেও জেড়া না লাগা ভাড়া কাঁচের মতোই রয়ে গেলে দুই সম্প্রদায়ের সম্পর্ক। বিভাজনের চরম লাইনটি টানলেন ১৯৪৭ সালে রেডক্রিস্ সাহেব আর পুরোপুরি মুসলিম দেশ হিসেবে জন্ম নিলে পূর্ব পাকিস্তান। সেই বিভাজনের খেয়ারত আজও দিয়ে চলেছে হিন্দু, মুসলমান দুই সম্প্রদায়ই। অবিশ্বাসের সেই এলেন আর নিভলো না। দেশ বিভাগের সময় প্রাণ গেলো লক্ষ লক্ষ মানুষের, ভিটে-মাটি ছাড়া হয়ে উদ্ধাস্ত হয়ে এপায়ে চলে এলেন অগুনতি অসহায় মানুষ। কিন্তু কিছু হিন্দু (২২ শতাংশ) তখনও রয়ে গেলেন নিজভূমের মায়ায় এবং অবশ্যই প্রতিবেশী সহনদয় মুসলমানদের ভরসায়। এর পর এলে ১৯৭১, পশ্চিম পাকিস্তানের অমানবিক শাসনকর্তাদের বিরুদ্ধে গর্জে উঠলো ও পার বাংলা। বাঙালী হিন্দু, মুসলমান কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে মুক্তি- যুদ্ধ লড়ে গড়লেন স্বাধীন বাংলাদেশ। তখনকিন্তু সারা বিশ্বে তেয়াস্কান না করে পরিত্যক্ত ও তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী লৌহ-মানবী ইন্দিরা গান্ধী দু’হাত উজাড় করে সাহায্য করেছিলেন ও পার

জ্বলন্ত নগরী, নির্বাক মানবিকতা

অজয় দাশগুপ্ত

মাইন উদ্দিন। তিনি বলেন, ভবনের বেসমেন্টে নিচতলার অনেকটাই ধ্বসে গেছে। ভবনের কলামগুলোও অনেক ক্ষতিগ্রস্ত। যার জন্য তারা ঢুকতে পারছেন না। তারা রাজউক ও সেনাবাহিনীর বিশেষজ্ঞ মত নিয়েছেন। ভবনটি বুঁকিপূর্ণ। তাই সেনাবাহিনীর সহায়তা নিয়ে একটু ‘স্টাবল করে’ বাকি উদ্ধার অভিযান করা হবে। এই বিভীষিকাময় দৃশ্যপটের কোনো কারণ এখনো হুঁড়াভ বলে জানা যায়নি। এর জবাব দেবে কে? প্রথমেই বলে রাখি কারও দ্বারাই সমস্যার সমাধান হতো না। বা মৃত মানুষেরা ভোগে উঠতেন না। আহতরা জেগে উঠতে যতেন না। কিন্তু দায়-দায়িত্ব বলে তো একটা কথা আছে। পবিত্র রজনীর পবিত্রতার আলো নিভিয়ে এমন নির্মম মৃত্যুর জন্য দায়ী কে? কারা নেবে এর দায়? যখনই কোনো দুর্ঘটনা ঘটে

কথা হচ্ছে এভাবে দায় এড়িয়ে মানুষের জীবননাশ হতে দেয়া কি উন্নয়ন? না সফলতা? তাকার জন্য কোনো পরিকল্পনা দায়ী করে প্রশাসনকে আর প্রশাসন দোষ দেয় জনগণের। এবারও তার ব্যতিক্রম দেখছি না। জনবহুল ঢাকা যে অনেক আগেই বাসযোগ্যতা হারিয়েছে এটা যারা বলেন তারা নাকি সরকারের দৃশমন। যারা মনে করেন জনচাপে ঢাকা ভেদে পড়বে তারাও শত্রু। বন্ধুরা এখন কোথায়? যারা ঢাকাকে সিদ্দাপুর মনে করেন, যোগ্য দেন আমরা সিদ্দাপুরকে ছাড়িয়ে না। আগে বাড় ছি তাদের কেউ এসব এলাকায় বসবাস করেন না। তাদের বসবাস পশ এলাকায়। তারা সুনীলভোগী। আর বেশিরভাগ কর্তাদের আরেক নিবাস দেশের বাইরে। ফলে তারা দূষিতস্থানী। আমাদের মতো আমাজনতা দেশের বাইরে থাকলে কত প্রশ্ন তাদের বেলায় লা জবাব। ওই সব কথা থাক।

মুক্তির প্রবক্তা ছিলেন। একটি গানে তিনি বলেন- নিলে ফাতেমার স্মরণ ফতে হয় কারণ লিখেছে ফরমান সইএর জবানে । তদানীন্তন সমাজব্যবস্থায় নারীদের চার দেয়ালের মধ্যে বন্দী জীবন, আর কেবল জীবনের শেষ প্রান্তে শ্বশানে বহির্বিশ্বের সাথে যোগাযোগ; এবং তাদের ইচ্ছা মত কিছু না করতে পারার অনুতাপ, লালন কে প্রচন্ড বাধা দেয়। তিনি সমাজের সব বিধিনিষেধ তুচ্ছ করে নারীর আহ্বান জ্ঞানান। লালন নারী নির্যাতন ও “নারীর পণ্যায়নের” বিরুদ্ধে বিপ্লবী আওয়াজ তুলেছেন। লালন তাঁর গানের মাধ্যমে যে বার্তা ছড়িয়েছিলেন তা তাঁর গ্রামের সাধারণ মানুষকে অনুপ্রাণিত করেছিল জ্বর প্রাণপুরুষ লালন ফকির হিসাবে। শ্রেণীহীন সমাজের লক্ষ্যে পৌঁছাতে বাউল ঐতিহ্যের প্রাণপুরুষ লালন ফকির হিংসা ও সংঘর্ষের উপায় সমর্থন করেননা। তিনি মানবতার মাধ্যমে সেই লক্ষ্যে পৌঁছাবার কথা বলেন। লালনগীতির মূল বিষয়বস্তু হল ধর্ম ও সমাজের ধ্বং এবং বর্ণবাদী ও বর্ণবাদী মানসিকতার বিরুদ্ধে। পূরন্ব্যতাত্ত্বিক উনিশ শতকের প্রশস্ত রক্ষশীল এবং কুসংস্কার ধর্ম যুগে লালন নারী-পূরন্ব্যতর সাম্যতার কথা বলেছেন। তিনি নারীর সমান অধিকার ও নারী

আগরণ আগরতলা, ১৯ ডিসেম্বর,২০২৪ ইং ৩ পৌষ, বৃহস্পতিবার, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ

ভারত-চিন সম্পর্কের বরফ গলিতেছে

ভারত ও বাংলাদেশের মধ্যে সম্পর্কের যখন ক্রমান্বতি ঘটিতে শুরু করিয়াছে ঠিক সেই সময়ে চীনের সঙ্গে ভারতের সম্পর্ক ততটাই বন্ধুত্বপূর্ণ হইয়া উঠিতে শুরু করিয়াছে। এটি খুবই তাৎপর্যপূর্ণ বিষয়ে বলিয়া বিবেচিত হইতেছে। দীর্ঘদিন ধরিয়ায় ভারত এবং চীন বৈরীতার সম্পর্ক বজায় রাখিয়া চলিতে ছিল। কিন্তু সেই সম্পর্ক আবার সুসম্পর্কের পরিণত হইয়াছে। এর ফলে দু’দেশের মধ্যে বাণিজ্যিক সম্পর্ক সহ সার্বিক সম্পর্কের উন্নতি ঘটিতে শুরু করিয়াছে। ইতিমধ্যেই ইহার সুদূরপ্রসারী প্রভাব পরিলক্ষিত হইতে শুরু করিয়াছে। প্রায় চার বছর পর ফের স্বাভাবিকভাবে শুরু হইবে কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা। আশার আলো দেখা দিয়াছে ভারত-চিন বৈঠকের পর। বৃথবার চীনের বিদেশমন্ত্রী ওয়াং হ়ির সঙ্গে বৈঠক করিলেনন জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা অজিত ভোজাল। দুজনের বৈঠকের পরেই সীমান্তে জট কাটিতে শুরু করিয়াছে। তাহার ফলেই ফের স্বাভাবিক হইতে পারে কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা প্রত্যেক বছর জুন থেকে সেপ্টেম্বরের মধ্যে ভারত থেকে তিব্বতের মানস সরোবরে যাত্রা করিয়া থাকেন ভারতীয় পূণ্যাধীরা। প্রায় প্রতিবছরই শ’য়ে শ’য়ে পূণ্যাধী যান কৈলাসে। বিদেশমন্ত্রকের তত্ত্বাবধানে হইয়া থাকে এই পূণ্যযাত্রা। মূলত নাথু লা ও লিপুলেখ পাসের মাধ্যমে ভারত থেকে তিব্বতে প্রবেশ করেন পূণ্যাধীরা। তাহার পর কড়া নিরাপত্তা বলয়ে উহাদের কৈলাস পরাস্ত নিয়া যায় চিনা প্রশাসন। মূলত নেপালের বিভিন্ন ট্রাভেল এজেন্সি পর্যটকদের কৈলাস নিয়া যায়।

কিন্তু ২০২০ সালে কোভিড অতিমারীর কারণে এই যাত্রা বন্ধ হইয়া যায়। তারপর গালগওয়ান সংঘাতের জেরে ব্যাপক অবনতি ঘটে ভারত-চিন সম্পর্কে। দুই কারণেই ২০২৩ সাল পরাস্ত বন্ধ থাকে কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা। তবে গত বছর প্রচুর কড়াকড়ি চাপিয়ে চীনের তরফে এই যাত্রা শুরু প্রস্তাব দেওয়া হয়। ফলে প্রায় দ্বিগুণ হইয়া যায় যাত্রার খরচ। এত খরচের ধাক্কা সামলে ভারতীয় পূণ্যাধীদের পক্ষে যাত্রা করা কার্যত অসম্ভব হইয়া পড়ে। তবে এবার সেই জটিলতা কাটবে বলিয়াই ধরিয়া নিয়াছে ওয়াকিবহাল মহল। কারণ ভারত-চিন দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের বরফ অনেকখানি গলিয়াছে। সীমান্তে সেনা সক্রিয়তা কমিয়ে উহলাদারিতে রাজি হইয়াছে দুই পক্ষ। বৃথবার ওয়াং-ডোভালের বৈঠকের পরে মোট ৬টি বিষয়ে একমত হইয়াছে দুই পক্ষ। তাহার পরেই বিদেশমন্ত্রকের তরফে জানানো হয়, কৈলাস-মানস সরোবর যাত্রা আগের মতো করিয়া চালু করিতে ইতিবাচক অবস্থান নিয়াছে ভারত-চিন। এছাড়াও দুই দেশের মধ্যে বাণিজ্যিক সম্পর্কও ফের ভালোভাবে গড়িয়া তোলা নিয়া আলোচনা করিয়াছেন ওয়াং-ডোভাল।

জন্মু ও কাশ্মীরের কাঠুয়ায় বাড়িতে আগুন লেগে মৃত ৬, জখম ৪ জন

কাঠুয়া, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): জন্মু ও কাশ্মীরের কাঠুয়া জেলায় একটি বাড়িতে আগুন লেগে প্রাণ হারালেন ৬ জন। এই অগ্নিকাণ্ডে জখম হয়েছেন ৪ জন। তাঁদের হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। কাঠুয়ার শিবানগরের একটি বাড়িতে আগুন লাগে। বাড়িটি একজন অবসরপ্রাপ্ত ডিএসপি-র। উদ্ধারকর্মের সময় একে প্রতিবেশীও য়েয়েছেন। প্রাথমিক মনে করা হচ্ছে, শ্বাসরুদ্ধ হয়ে ৬ জনের মৃত্যু হয়েছে। বৃথবার কাঠুয়া জিএমসি-র অধক্ষ এস কে অত্রি বলেছেন, ‘একজন অবসরপ্রাপ্ত সহকারী মাস্টারের বাড়ি বাড়িতে আগুন লেগেছে। ১০ জনের মধ্যে ৬ জনের মৃত্যু হয়েছে এবং ৪ জন আহত হয়েছেন। প্রাথমিকভাবে মনে হচ্ছে, শ্বাসরোধে তাঁদের মৃত্যু হয়েছে। পুলিশ বিষয়টি তদন্ত করে দেখাছে।

সিবিআই-এর জালে সূজয়কৃষ্ণ ভদ্র, নিজাম প্যালেসে কালীঘাটের কাকু

কলকাতা, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): ইডি-র মামলায় জামিন পেলেও, এবার সিবিআই-এর জালে ‘কালীঘাটের কাকু’ ওরফে সূজয়কৃষ্ণ ভদ্র। মঙ্গলবার রাতেই হেফাজতে নিতে প্রেসিডেন্সি জেলে পৌঁছয় কেন্দ্রীয় এজেন্সি। জেকো ইএসআই-তে স্বাস্থ পরীক্ষার পর নিয়ে যাওয়া হয় নিজাম প্যালেসে। সূজয়কে নিজজদের হেফাজতে নিতে মঙ্গলবার রাত সাড়ে ৯টা নাগাদ প্রেসিডেন্সি সশ্শোধনগারে পৌঁছয় সিবিআই।

তার প্রায় ২ ঘন্টা পরে আনা হয়েছিল অত্যাধুনিক আ্যুল্যুপ। এর পরে রাত ১২.২৫ মিনিট নাগাদ তাঁকে স্বাস্থ্যপরীক্ষার জন্য বার করা হয় জেল থেকে। জেকো ইএসআই হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয় তাঁকে। এর পর বৃথবার ভোররাতে ২.৩০ মিনিট নাগাদ তাঁকে নিয়ে আসা হয় নিজাম প্যালেসে।

প্রসঙ্গত, নিয়োগ দুর্নীতিতে ইডি-র মামলা থেকে আগেই মুক্তি পেয়েছিলেন সূজয়কৃষ্ণ ভদ্র। তবে প্রেসিডেন্সি জেল হাসপাতালেই চিকিৎসানীন ছিলেন তিনি। সোম ও মঙ্গলবার গুনানির জন্য তাঁকে ভার্যাল মাধ্যমে উপস্থিত করানো হয়েছিল। আর এবার সিবিআই-এর হেফাজতে তিনি।

ফের দুষণের কবলে রাজধানী দিল্লি, একিউআই পৌঁছল ৪৪২-এ

নয়াদিল্লি, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): কনকনে ঠাভার মধ্যেই, ফের বায়ুদুষণের কবলে রাজধানী দিল্লি। নতুন করে দুষণ বাড়তে থাকায় চিন্তা শুরু হয়েছে দিল্লিবাসীরা। বৃথবার সকালে দিল্লিতে এয়ার কোয়ালিটি ইন্ডেক্স (একিউআই) বেড়ে ৪৪২-এ পৌঁছেছে, যা খুবই অস্বাভিািকক। বৃথবার সালে কনকনে ঠাভার অনুভূত হয়েছে রাজধানী দিল্লিতে, তাপমাত্রার পারদ নেমে যায় ৫ ডিগ্রিতে।

এছাড়াও সকালের দিকে হালকা কুয়াশার আন্তরণে আচ্ছন্ন ছিল দিল্লির বিভিন্ন এলাকা। ফলে দৃশ্যমানতাও কমে যায়। দুষণ বাড়তে থাকায় আবারও শ্বাসকষ্টের সমস্যার কথা জানিয়েছেন অনেকেই। ঠাভাও কুয়াশার মধ্যেই এদিন ভোরে আবার দিল্লির কর্তব্যপথে প্রজাতন্ত্র দিবসের কুচকাওয়াজের প্রস্তুতি নেন বায়ুনোে জওয়ানরা।

অটো চালকদের জন্য সুবিচারের চেয়ে রাস্তায় বিআরএস, তোপ রেভস্থ সরকারকে

হায়দরাবাদ, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): অটো চালকদের জন্য সুবিচার চেয়ে এবার রাস্তায় নামল ভারত রাষ্ট্র সমিতি (বিআরএস)। অটো চালকদের সুবিচারের দাবিতে, অটো চালকদের পোশাক পরেই বিআরএস-এর কার্যকরী সভাপতি কে টি রামা রাও-এর নেতৃত্বে বিআরএস বিধায়করা বৃথবার সকালে হায়দরাবাদের রাস্তায় নেমে বিক্ষোভ প্রদর্শন করেন। তেলঙ্গানার রেভস্থ রেভিড সরকারের বিরুদ্ধে ম্লোগান দেন তাঁরা। কে টি রামা রাও অটোও চালান। তিনি বলেন, ‘আমাদের দাবি হল, সরকার যেন নিজস্ব কথা রাখে, অটোরিক্সা চালকদের জন্য যেন একটি কল্যাণ বোর্ড গঠন করে, প্রতি মাসে ১২ হাজার টাকা এবং বীমা প্রদান করে।

সম্পাদকীয় পাতায় প্রকাশিত নিবন্ধ গুলির বক্তব্য সম্পূর্ণ লেখকদের ব্যক্তিগত অভিত্য। সম্পাদক এরাজন্ম্য দায়ী নন।

খ্যামে কৃষকদের ক্ষমতায়ন :

২০২৩-২৪ সালের রবি মরসুমে ৬.৪১ লক্ষ মেট্রিক টন

ডাল সংগ্রহ করা হয়েছে, উপকৃত ২.৭৫ লক্ষ কৃষক

নতুল দিল্লি, ১৮ ডিসেম্বর ২০২৪: কৃষকদের আয় বাড়াতে কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রক বেশ কয়েকটি পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে। প্রধান কৃষিজাত পণ্যগুলির জন্য সরকারের ন্যূনতম সহায়ক মূল্য (এমএসপি) নীতির উদ্দেশ্য হল কৃষিতে অধিকতর বিনিয়োগকে উৎসাহিত করা এবং উৎপাদনশীলতাকে বাড়ানোর লক্ষ্যে উৎপাদকদের পারিশ্রমিকের মূল্য নিশ্চিত করা। এমএসপি ডাল, খারিফ ও রবি মরসুমে উৎপাদিত প্রধান শস্য, শ্রীঅন্ন (বাজরা), ডাল, তৈলবীজ, নারকেল, ফুলা এবং পাট এর মত বাছাই করা ফসলের ন্যূনতম সহায়ক মূল্য। সরকার ২৪টি ফসলের ন্যূনতম সহায়ক মূল্য নির্ধারণ করে দিয়েছে যা কৃষকদের উৎপাদন খরচের দেড়গুণ বেশি। কৃষি ও কৃষক কল্যাণ বিভাগ 'পিএম অন্নদাতা' আয় সংরক্ষণ অভিযান' এর মত পিএম-আশা'র মত এক প্রধান প্রকল্পে বাস্তবায়ন করে চলেছে। এই প্রকল্পটি বিজ্ঞাপিত ডাল, তৈলবীজ এবং নারকেলের জন্য বাস্তবায়িত হচ্ছে। ডাল, তৈলবীজ এবং নারকেলের মূল্য নিশ্চিততা প্রদান করা, কৃষকদের আর্থিক স্থিতিশীলতা নিশ্চিত করা, ফসল কাটার পরে বিক্রয়ের পরিমাণ হ্রাস করা এবং ডাল ও তৈলবীজের মত ফসলের বৈচিত্র্যকরণ প্রচারের লক্ষ্যে ২০১৮ সালের সেপ্টেম্বর মাসে পিএম আশা প্রকল্প চালু করা হয়েছিল। ২০২৪ সালের সেপ্টেম্বরে, কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা পিএম আশা'র সম্মতি প্রকল্পের অধীনে প্রাইস সার্গার্ট স্কিম (পিএসএস), প্রাইস ডেফিসিয়েন্সি পেমেন্ট স্কিম (পিডিপিএস) এবং মার্কেট ইন্টারভেনশন স্কিম (এমআইএস) উৎপাদনগুলিতে সংযুক্ত করার অনুমোদন দেয়।

কোপা সংগ্রহের অনুমোদন প্রাথমিকভাবে রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলসমূহকে সেই নির্দিষ্ট মরসুমের জন্য রাজ্যের উৎপাদনের সর্বাধিক ২৫ শতাংশ পর্যন্ত দেওয়া হয়। যদি রাজ্য তার উৎপাদনের ২৫ শতাংশ সীমা শেষ করে ফেলে, তবে পিএসএসের অধীনে অতিরিক্ত ক্রয়ের অনুমোদন জাতীয় উৎপাদনের সর্বাধিক ২৫ শতাংশ পর্যন্ত রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলকে দেওয়া হবে। ডালের ক্ষেত্রে আস্থানির্ভরতা অর্জনের জন্য, তুর, উড়াদ এবং মসুরের ক্ষেত্রে ২৪-২৫ বছরের জন্য সংগ্রহের উর্বরসীমা তুলে দেওয়া হয়েছে। পিএম আশা ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষকদের জন্য একটি সুরক্ষা কবচ। এই প্রকল্পটি ফসল কাটার পরবর্তী অবস্থায় কৃষকদের ক্ষতি হ্রাস করে এবং কৃষকদের সময়মতো অর্থ প্রদান নিশ্চিত করে সরাসরি তাদের জীবনযাত্রার মানের উন্নতি করে। কৃষকরা তাদের পণ্যগুলির জন্য ভাল দাম পায় এবং এরফলে গ্রামীণ অঞ্চলে অর্থনৈতিক উন্নয়ন বৃদ্ধি পায়।

অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং কৃষকদের অন্তর্ভুক্তিমূলক বৃদ্ধির জন্য পিএম আশা প্রকল্পের কার্যকর বাস্তবায়ন নিশ্চিত করতে ভারত সরকার রাজ্য সরকারের সাথে সমন্বয় করে দেশের বিভিন্ন অঞ্চলে কৃষকদের কাছ থেকে কৃষি পণ্য সংগ্রহ করতে নাফেড এবং এনসিএফের মতো কেন্দ্রীয় নোডাল এজেন্সিগুলিকে রাজ্য স্তরের সংস্থাগুলির সাথে যুক্ত হচ্ছে। ২০২৩-২৪ এর রবি মরসুমে, ২.৭৫ লক্ষ কৃষকের কাছ থেকে এমএসপি মূল্যে ৪.৮২০ কোটি টাকার ফসল ক্রয় করা হয় যার মধ্যে ছিল ৬.৪১ এলএমটি ডাল অর্থাৎ ২.৪৯ এলএমটি মসুর, ৪৩.০০০ এমটি চানা এবং ৩.৪৮ এলএমটি মুগ। একইভাবে, ৫.২৯ লক্ষ কৃষকের কাছ থেকে ন্যূনতম সহায়ক মূল্যে ৬.৯০০ কোটি টাকার ১২.১৯ এলএমটি তৈলবীজ কেনা হয়েছে। চলতি খরিফ মরসুমের শুরুতে, সরাসরি বাজার মূল্য এমএসপির দামের অনেক নীচে ছিল, যার ফলে কৃষকরা ক্ষতির সম্মুখীন হয়। পিএসএস প্রকল্পের

রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিতে পূর্ববর্তী স্বাভাবিক মরসুমে হারের তুলনায় বাজারে দাম কমপক্ষে ১০ শতাংশ হ্রাস পেয়ে যায়। এমআইএস-এর অধীনে, সরাসরি সংগ্রহের পরিবর্তে, রাজ্যগুলির কাছে বাজারের হস্তক্ষেপ মূল্য এবং বিক্রয় মূল্যের মধ্যে পার্থক্যমূলক অর্থ প্রদানের বিকল্প ব্যবস্থা থাকতে পারে, যা ফসলের উৎপাদনের ২৫ শতাংশ এবং এমআইপি-র ২৫ শতাংশ পর্যন্ত সর্বাধিক দামের পার্থক্য সাপেক্ষে। এছাড়াও, শীর্ষ তালিকাভুক্ত ফসলের ক্ষেত্রে, যেখানে উৎপাদক রাজ্য ও ভোক্তা রাজ্যগুলির মধ্যে দামের পার্থক্য বিরাজমান, সেখানে কৃষকদের স্বার্থে, নাফেড এবং বিশেষ করে ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষক উপকৃত হয়েছিলেন। সরকার তৈলবীজের বিকল্প হিসাবে মূল্য ঘাটতি প্রদান প্রকল্পকে (পিডিপিএস) উৎসাহিত করেছে। এই প্রকল্পের লক্ষ্য হল তৈলবীজের উৎপাদকদের পারিশ্রমিকের মূল্য নিশ্চিত করা যা ভারত সরকার কর্তৃক বিজ্ঞাপিত করা হয়। পিডিপিএস নির্ধারিত সময়ে স্বচ্ছ নিলাম প্রক্রিয়ার মাধ্যমে বিজ্ঞাপিত বাজার ইয়াওয়ে নির্ধারিত ফেয়ার অ্যাডার্ভেজ কোয়ালিটি (এফএকিউ)র কাছ থেকে তার উৎপাদনের ৪০ শতাংশ পর্যন্ত তৈলবীজ বিক্রি করে প্রাক-নির্বাচিত কৃষকদের এমএসপি এবং বিক্রয় / মোডাল মূল্যের মধ্যে বিক্রয় / মোডাল মূল্যের সরাসরি অর্থ প্রদান করে। তবে, রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলিরও নির্দিষ্ট বছর / মরসুমে নির্দিষ্ট তৈলবীজের জন্য পিএসএস বা পিডিপিএস প্রয়োগ করার বিকল্প ব্যবস্থা রয়েছে। পিএম আশার অধীনে গুরুত্বপূর্ণ এবং গেম চেঞ্জিং উপাদান হ'ল মার্কেট ইন্টারভেনশন স্কীম (এমআইএস) বা বাজার হস্তক্ষেপ প্রকল্প যা টমেটো, পেঁয়াজ এবং আলু ইত্যাদির মতো পচনশীল কৃষি / উদ্যানজাত পণ্যগুলির জন্য তৈরি করা হয়েছে কিম্ব এমএসপির আওতাভুক্ত নয়। রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির সরকারের অনুরোধে এই প্রকল্পটি বাস্তবায়িত হয় যখন

আবেদকরের নাম নেওয়ার কোনও নৈতিক অধিকার কংগ্রেসের নেই : কিরেন রিজিজু

অমিত শাহকে তাঁর পদ থেকে ইস্তফা দিতে হবে, দাবি খাড়গের

নয়াদিল্লি, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): ভারতীয় সংবিধানের প্রণেতা ডঃ বি আর আম্বেদকর প্রসঙ্গে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহের বক্তব্যকে অমিত শাহকে তাঁর পদ থেকে ইস্তফা দিতে হবে, দাবি খাড়গের

হাতিয়ার করে বিক্ষোভ নেমেছে কংগ্রেস। এবার পাল্টা কংগ্রেসকে আক্রমণ করলেন সংসদ বিষয়ক মন্ত্রী কিরেন রিজিজু। তিনি বলেছেন, বি আর আম্বেদকরের নাম নেওয়ার কোনও নৈতিক অধিকার কংগ্রেসের নেই।

উত্তরাধিকারই নয়, তাঁর আদর্শকে অর্থাৎ নিয়ে যাওয়ার জন্য আম্বেদকরের নাম নেওয়ার কোনও নৈতিক অধিকার নেই।

অপব্যবহার বন্ধ করুন। বি আর আম্বেদকরের নাম নেওয়ার জন্য আম্বেদকরের নাম নেওয়ার কোনও নৈতিক অধিকার নেই।

দেশের যুক্তরাষ্ট্রীয় কাঠামোকে শেষ করার চেষ্টা; এক দেশ, এক নির্বাচন প্রসঙ্গে রাউট

নয়াদিল্লি, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): 'এক দেশ, এক নির্বাচন' ধারণার তীব্র সমালোচনা করলেন উজ্বল ঠাকুরে শিবিরের নেতা সঞ্জয় রাউট। তিনি বলেছেন, এক দেশ, এক নির্বাচন দেশের যুক্তরাষ্ট্রীয় কাঠামোকে শেষ করার চেষ্টা।

বৃহবার দিনটিতে এক সাংবাদিকদের সম্মেলনে সঞ্জয় রাউট বলেছেন, 'এটি আমাদের দেশের যুক্তরাষ্ট্রীয় কাঠামোকে শেষ করার চেষ্টা। এই বিলটি শুধুমাত্র একজন ব্যক্তির জন্য পাস করা হয়েছে এবং সেই ব্যক্তি নিজের মোয়াদ পূর্ণ করতে পারবেন না। নির্বাচনে যে দল সবচেয়ে বেশি খরচ করেছে সেটি হল বিজেপি। পুরোটাই কালো টাকা।'

বিজ্ঞপ্তি

এতদ্বারা অন্যান্য পশ্চাদপদ শ্রেণী কল্যাণ দপ্তর কর্তৃক প্রকাশিত পূর্ব বিজ্ঞপ্তি মূলে ত্রিপুরায় স্থায়ীভাবে বসবাসকারী যে সকল ছাত্রছাত্রী কমপক্ষে ২(দুই) বছরের পাঠ্যক্রমের জন্য সরকার অনুমোদিত যেকোন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে রাজ্যে অথবা বাইরে ২৩-২০২৪ ইং সালে প্রথম বর্ষে ভর্তি হয়ে বিভিন্ন পেশাগত পাঠ্যক্রমে পড়াশুনা করার জন্য শর্ত সাপেক্ষে এককালীন আর্থিক সহায়তা (One Time Financial Support) পাওয়ার জন্য নির্বাচিত হয়ে প্রথম কিস্তির ৫০,০০০/- (পঞ্চাশ হাজার) টাকা ইতিমধ্যেই সরাসরি ব্যাংক একাউন্টের মাধ্যমে পেয়েছেন, তাদের দ্বিতীয় কিস্তির টাকা পাবার জন্য আগামী ৩০/১২/২০২৪ ইং তারিখের মধ্যে Online এর মাধ্যমে BMS Portal এ Renewal Application করে উক্ত দপ্তরে, আবেদনপত্র ও প্রয়োজনীয় - নথিপত্র সহ উপরে উল্লেখিত তারিখের মধ্যে জমা দেওয়ার জন্য বলা হচ্ছে।

Renewal Acknowledgement slip (BMS).
NSP Application form (২০২৩-২৪ Renewal ID).
১st Semester / 2nd Semester Marksheet of the present course.

বিস্তারিত বিবরণের জন্য অন্যান্য পশ্চাদপদ শ্রেণী কল্যাণ দপ্তর, গোষ্ঠাবস্তি, এয়ারপোর্ট রোড, আগরতলা যোগাযোগ করা যেতে পারে।
৩য়েবসাইটঃ www.obcw.tripura.gov.in-
Instagram:- https://www.instagram.com/obcwelfaretripura
Facebook Page:- Directorate for Welfare of Other Backward Classes, Govt of Tripura, Whatsapp Number - ৮৭২৯৮৯৯৩৩২ দুর্ভাব্য নম্বরঃ-(০৩৮১)১২৩২-৯০৩৪ ICA/D-1518/24

(নির্মল অধিকারী, আইএএস)
অতিরিক্ত সচিব এবং অধিকর্তা
অন্যান্য পশ্চাদপদ শ্রেণী কল্যাণ দপ্তর

এলাকার দখল ঘিরে মুর্শিদাবাদে

বোমাবাজি, সালারের চুনশহর গ্রামে উত্তেজনা

মুর্শিদাবাদ, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): এলাকা দখলকে ঘিরে আশান্ত হয়ে উঠল মুর্শিদাবাদের সালার থানার অন্তর্গত চুনশহর গ্রাম। মঙ্গলবার সন্ধ্যায় দুই গোষ্ঠীর মধ্যে ব্যাপক বোমাবাজি হয়েছে। বোমাবাজিকে ঘিরে রাতভর চাপ উত্তেজনা ছিল চুনশহর গ্রামে। স্থানীয় জনগণের জানিয়েছেন, এই প্রথম নয়, প্রায় দু'মাস ধরে এলাকা দখলকে কেন্দ্র করে চুনশহর গ্রামে বেশ কয়েক বার সংঘর্ষ হয়েছে। এলাকা দখল নিয়ে অশান্তির জেরেই মাস দেড়েক আগে খুন হন চুনশহরের পাশের গ্রাম কান্দারার বাসিন্দা আলি শেখ (৫৫)। ওই খুনের ঘটনার পর বেশ কয়েক জন ঘরছাড়া ছিলেন। তার পর থেকে এলাকাও খানিক শান্ত ছিল। কিন্তু মঙ্গলবার সন্ধ্যা থেকে দফায় দফায় বোমার শব্দে কেঁপে ওঠে এলাকা। স্থানীয়দের দাবি, দুর্ভুক্তীদের অনেকেই আবার এলাকায় ফিরেছে। তার পরেই অশান্তি শুরু হয়েছে।

কোরবা ও মুঙ্গেলি জেলা

সফরে ছত্তিশগড়ের মুখ্যমন্ত্রী

রায়পুর, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): বৃহবার ছত্তিশগড়ের মুখ্যমন্ত্রী বিষ্ণুদেও সাই কোরবা ও মুঙ্গেলি জেলা সফরে। মুখ্যমন্ত্রী এদিন রায়পুর থেকে হেলিকপ্টারে সরাসরি কোরবা যাবেন। সেখানে তিনি গুরু ঘাসীদাস জির জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে এক অনুষ্ঠানে অংশ নেবেন। জানা গেছে, সেখান থেকে তিনি দুপুরে রওনা হবেন মুঙ্গেলির উদ্দেশ্যে। তিনি মুঙ্গেলির লালপুর এবং মতিমপুরে গুরু ঘাসীদাস জির জন্মবার্ষিকী অনুষ্ঠানে যোগদান করবেন। বিকেলে তিনি ফিরে আসবেন রায়পুরে।

দ্য বেস্ট ফিফা ফুটবল অ্যাওয়ার্ড:

মেসি-রদ্রিদের হারিয়ে ফিফার বর্ষসেরা ভিনিসিউস

দোহা, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): আসরের সেরা খেলোয়াড় ও মঙ্গলবার রাতে 'দ্য বেস্ট ফিফা ফুটবল অ্যাওয়ার্ড' অনুষ্ঠানে ভিনিসিউসকে বিজয়ী ঘোষণা করা হয়েছে। তাঁর হাতে পুরস্কার তুলে দেন ফিফার সভাপতি জিয়ানি ইনফান্তিনো। এবারের বালন ডি'র জয়ী রদ্রি, রেকর্ড আটবারের বর্ষসেরা ফুটবলার লিওনেল মেসি এবং আরও অনেককে হারিয়ে ফিফার বর্ষসেরা পুরুষ খেলোয়াড় নির্বাচিত হলেন এই ব্রাজিলিয়ান ফরোয়ার্ড। ২০২৩ সালের ২১ আগস্ট থেকে ২০২৪ সালের ১০ আগস্ট পর্যন্ত পারফরম্যান্স বিবেচনায় নিয়ে গত ২৯ নভেম্বর মনোনীত মোট ১১ জনের তালিকা প্রকাশ করেছিল ফিফা। লড়াইয়ে ছিলেন কিলিয়ান এমবাপে, দানি কার্ভাহাল, আলিঁ হলান্ড, ফেরেরিকো ভালভের্দি, ফ্লোরিয়ান ভিরগেজ, জুড বেলিংহাম, লামিনে ইয়ামাল, টনি ক্রুসের মতো খেলোয়াড়। তবে এই বিবেচিত সময়ে জাতীয় দলের হয়ে আশানুরূপ ফল করতে পারেননি ভিনিসিউস। কিন্তু ক্লাব ফুটবলে তাঁর পারফরম্যান্স ছিল নজরকাড়া। যেমন গত মরসুমে রিয়ালের চ্যাম্পিয়নস লিগ, লা লিগা ও স্প্যানিশ সুপার কাপ জয়ে বড় অবদান দিয়েছিলেন ভিনিসিউস। তাছাড়া চ্যাম্পিয়নস লিগ ফাইনালে বরশিয়া উর্টমুন্ডের বিরুদ্ধে জয়ে দ্বিতীয় গোলটিও করেছিলেন তিনি। সেই সঙ্গে

দেশের ঐক্য ও

সাংস্কৃতিক ইতিহাসের গুরুত্বপূর্ণ ভিত

ভাষা : কিশান রেড্ডি

নয়াদিল্লি, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): পরিকাঠামো উন্নয়ন, অর্থনৈতিক বিকাশ ও কৃষির পাশাপাশি সাংস্কৃতিক উন্নয়ন ও ঐক্যের ওপর বিশেষ জোর দিয়েছে ভারত সরকার। জানালেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জি কিশান রেড্ডি। বৃহবার সকালে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জি কিশান রেড্ডি বলেছেন, দেশের ঐক্য ও সাংস্কৃতিক ইতিহাসের একটি গুরুত্বপূর্ণ ভিত দেশের বিভিন্ন ভাষা। দেশের ঐতিহাসিক ঐক্যের কথা বলতে গিয়ে রেড্ডি বলেন, ভারতে ১২১টি বিশিষ্ট ভাষা এবং প্রায় ১৬০০টি উপভাষা রয়েছে। তিনি আরও বলেন, ভাষা শুধু যোগাযোগের মাধ্যম নয়, জন্ম সংস্কৃতি ও ঐতিহ্যের একটি গুরুত্বপূর্ণ ঐতিহ্য বটে। রেড্ডি আরও উল্লেখ করেছেন, কেন্দ্রীয় সরকার ভাষা এবং উপভাষাগুলি সংরক্ষণ ও সুস্বাক্ষর উদ্যোগ নিয়েছে, কারণ ভাষা ক্ষমতায়ন এবং ব্যক্তিগত অস্তিত্বের জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ মাধ্যম।

অপরিচিত মহিলার মৃতদেহের সনাক্তকরণ চাই

Ref- GB TOP GfD Entry Nof 22 dated-14.12.2024
পাশের ছবিটি অপরিচিত মহিলার মৃতদেহ, যখন- আনুমানিক ৫০ বছর, উচ্চতা- ৫ ফুট ৫ ইঞ্চি, গায়ের রঙ- শামলা, মূকমূক- গোলাকার, চুল-কালো। গরু ০৮/১২/২০২৪ ইং তারিখ বুধবার ৩ টায় অসুস্থ অবস্থায় জিবিপি হাসপাতালে ভর্তি হন এবং চিকিৎসা চলাকালীন গত ১৪/১২/২০২৪ ইং সন্ধ্যা ৩ টায় জিবিপি হাসপাতালে মারা যান। বর্তমানে মৃতদেহটি আগরতলা জিবিপি হাসপাতালের মর্গে রাখা আছে সনাক্তকরণের জন্য। আজ পর্যন্ত কোন ব্যক্তি বা আত্মীয়-স্বজন মৃতদেহের দাবী করেনি। উপরে উল্লেখিত মহিলার মৃতদেহ সম্বন্ধে কাহারো কোন তথ্য জানা থাকলে বা আত্মীয়-স্বজন থাকলে নিম্নলিখিত টিকানায় ও ফোন নম্বরে যোগাযোগ করার জন্য অনুরোধ করা হল।
১) পুলিশ সুপার (পশ্চিম ত্রিপুরা) ০৩৮-১-২২৩৫৪৮
২) সিটি কর্পোরেশন ৩০৩২২৫১৪/১০০
৩) জি.বি.টি.ও.পি. ০৩৮-১-২২৩৫৪৮
IC/A/D-1513/24

নিউজিল্যান্ডের সাদা বলের অধিনায়ক

নিযুক্ত হলেন মিচেল স্যান্টনার

ওয়েলিংটন, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): ব্র্যাককাপারদের বাঁহাতি স্পিনার মিচেল স্যান্টনারকে নিউজিল্যান্ডের সাদা বলের অধিনায়ক হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। কেন উইলিয়ামসনের কাছ থেকে তিনি এই দায়িত্ব নিলেন। বৃহবার দেশটির ক্রিকেট সংস্থা নিশ্চিত করেছে। ২৪টি আন্তর্জাতিক ম্যাচে ব্র্যাককাপারের প্রতিনিধিত্ব করেছেন এবং ২৪টি টি-টোয়েন্টি ও চারটি ওয়ানডেতে দলের নেতৃত্ব দিয়েছেন। তিনি ২০২০ সালেও নভেম্বরে বে ওভালে বিসিসিআই জানিয়েছে, ধন্যবাদ অশ্বিন। আয়ত্ত, উজ্জ্বলতা এবং উদ্ভাবনের সমার্থক একটি নাম। টিম ইন্ডিয়ায় অমূল্য অলরাউন্ডার আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। আপনাকে অভিনন্দন।

সেরা ফিফা মহিলা

খেলোয়াড়ের পুরস্কার বিজেতা আইতানা বনমতি

দোহা, ১৮ ডিসেম্বর (হি.স.): কাতারের দোহায় মঙ্গলবার আসপায়ায় একাডেমিতে ২০২৪ সংস্করণের বিজয়ী ঘোষণা করার সময় আইতানা বনমতি টানা দ্বিতীয় বারের মতো সেরা ফিফা মহিলা খেলোয়াড়ের পুরস্কার জিতেছেন।

অপরিচিত মহিলার মৃতদেহের সনাক্তকরণ চাই

Ref- GB TOP GfD Entry Nof 22 dated-14.12.2024
পাশের ছবিটি অপরিচিত মহিলার মৃতদেহ, যখন- আনুমানিক ৫০ বছর, উচ্চতা- ৫ ফুট ৫ ইঞ্চি, গায়ের রঙ- শামলা, মূকমূক- গোলাকার, চুল-কালো। গরু ০৮/১২/২০২৪ ইং তারিখ বুধবার ৩ টায় অসুস্থ অবস্থায় জিবিপি হাসপাতালে ভর্তি হন এবং চিকিৎসা চলাকালীন গত ১৪/১২/২০২৪ ইং সন্ধ্যা ৩ টায় জিবিপি হাসপাতালে মারা যান। বর্তমানে মৃতদেহটি আগরতলা জিবিপি হাসপাতালের মর্গে রাখা আছে সনাক্তকরণের জন্য। আজ পর্যন্ত কোন ব্যক্তি বা আত্মীয়-স্বজন মৃতদেহের দাবী করেনি। উপরে উল্লেখিত মহিলার মৃতদেহ সম্বন্ধে কাহারো কোন তথ্য জানা থাকলে বা আত্মীয়-স্বজন থাকলে নিম্নলিখিত টিকানায় ও ফোন নম্বরে যোগাযোগ করার জন্য অনুরোধ করা হল।
১) পুলিশ সুপার (পশ্চিম ত্রিপুরা) ০৩৮-১-২২৩৫৪৮
২) সিটি কর্পোরেশন ৩০৩২২৫১৪/১০০
৩) জি.বি.টি.ও.পি. ০৩৮-১-২২৩৫৪৮
IC/A/D-1513/24

পুলিশ সুপার পশ্চিম ত্রিপুরা

প্রেস নোটিস ইন্ভিটিং টেন্ডার নং- 25/EE-IED/AMB/2024-25

The Executive Engineer, Internal Electrification Division, Ambassa, Dhakai Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' percentage rate e-tender(s). The details are given below:

Sl No.	Name of the Work/DNIT	Estimated Cost	Earnest Money	Time for Completion	Cost of tender form
1	DNIEt No: 08/ACEIP & DUJ/ PWD(WR)/DNIEt/2024-25	₹ 1, 50, 07, 924.00	₹ 3, 00, 158.00	12(twelve) months	Rs.8000.00
2	DNIEt No: 09/ACEIP & DUJ/ PWD(WR)/DNIEt/2024-25	₹ 1, 68, 82, 687.00	₹ 3, 37, 654.00	12(twelve) months	Rs.8000.00
3	DNIEt No: 10/ACEIP & DUJ/ PWD(WR)/DNIEt/2024-25	₹ 1, 60, 11, 945.00	₹ 3, 20, 239.00	12(twelve) months	Rs.8000.00

Last date of bidding for bids 26-12-2024 upto 15.00Hrs. Opening of bid on 26-12-2024 at 15.30 Hrs. If possible.
For more details kindly visit: https://tripuratenders.gov.in
IC/A/C/2945/24

(Er. Parimal Debnath),
Executive Engineer,
Water Resource Division No-II,
P.N. Complex, Gurkha basti, Agartala.

প্রেস নোটিস ইন্ভিটিং টেন্ডার নং- 25/EE-IED/AMB/2024-25

The Executive Engineer, Internal Electrification Division, Ambassa, Dhakai Tripura invites on behalf of the 'Governor of Tripura' percentage rate e-tender(s). The details are given below:

সমাজের বিভিন্ন ক্ষেত্রে দিব্যাজ্ঞানরা নিজেদের প্রতিভা ও দক্ষতার পরিচয় রাখছে: মুখ্যমন্ত্রী

সমাজের বিভিন্ন ক্ষেত্রে দিব্যাজ্ঞানরা নিজেদের প্রতিভা ও দক্ষতার পরিচয় রাখছে: মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: দিব্যাজ্ঞানরা অন্যদের থেকে কোনও অংশই কম নয়। সমাজের বিভিন্ন ক্ষেত্রে দিব্যাজ্ঞানরা নিজেদের প্রতিভা ও দক্ষতার পরিচয় রাখছে। আজ আগরতলার স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে দু'দিন ব্যাপী রাজ্যভিত্তিক খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমস-২০২৪-এর উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা একথা বলেন। আনুষ্ঠানিক দিব্যাজ্ঞান দিবস ২০২৪ উদযাপনের সঙ্গ হিসেবে সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তর যৌথভাবে খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমস-এর আয়োজন করেছে। এই প্যারা গেমস আগামী ১৯ ডিসেম্বর পর্যন্ত চলবে।

উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, এই ধরনের খেলাধুলার আয়োজনের মধ্য দিয়ে দিব্যাজ্ঞানদের মানসিক বিকাশের পাশাপাশি দেহ ও মনের সুস্থতা বাড়ায়। খেলাধুলার মাধ্যমে শৃঙ্খলাবোধ, অধ্যবসায়, দায়িত্ববোধ, কর্তব্যবোধ এবং দেশপ্রেম জাগ্রত হয়। তিনি বলেন, এই খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমসে দুষ্টিহীনদের ক্রিকেট, দাবা, ক্যারাম, ফুটবল ইত্যাদি বিভিন্ন ইভেন্টে অনুষ্ঠিত হবে। বর্তমান সরকার দিব্যাজ্ঞানদের সার্বিক সুবিধা ও সহায়তা প্রদানের লক্ষ্যে বিভিন্ন কর্মসূচি রূপায়ণ করছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সবকা সাথ, সবকা বিশ্বাস ও প্রয়াস এই দৃষ্টিভঙ্গিকে স্মরণে রেখে এই সরকার কাজ করছে। দিব্যাজ্ঞানদের সহায়তায় খেলাধুলার ক্ষেত্রে সর্বক্ষেত্রে সরকারী উদ্যোগের পাশাপাশি সমাজের সকলের এগিয়ে আসা প্রয়োজন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ত্রিপুরা রাইটস অফ পার্সন্স উইথ ডিজিভিলিটিস রুলস-২০১৮ তে সরাসরি নিয়োগ ও পদমোড়ার ক্ষেত্রে ৪ শতাংশ সংরক্ষণ এবং সরকারি অনুদান প্রাপ্ত প্রতিষ্ঠানে ও উচ্চ শিক্ষার ক্ষেত্রে ৫ শতাংশ সংরক্ষণের সংস্থান রয়েছে। তিনি বলেন, এখন পর্যন্ত ৩৫ হাজার ১৮ জনকে ইউনিক ডিজিভিলিটি আইডেন্টিফিকেশন কার্ড প্রদান করা হয়েছে। ১৫ হাজার ৯৮ জন দিব্যাজ্ঞানকে মাসিক ২ হাজার টাকা করে সামাজিক ভাতা দেওয়া হচ্ছে।

অনুষ্ঠানে সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের

দুই দিনব্যাপী খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমস আজ সমাপ্তি

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। মর্যাদাপূর্ণ মনোজ্ঞ অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমস ২০২৪ শুরু হয়েছে। দুই দিন ব্যাপী আয়োজিত এই প্রতিযোগিতা আগামীকাল সমাপ্তি অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে সম্পন্ন হবে। রাজ্য সরকারের সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের যৌথ উদ্যোগে আজ, বুধবার বিকলে তিনটায় আগরতলা স্বামী বিবেকানন্দ ময়দানে খেলো ত্রিপুরা প্যারা গেমসের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হয়েছে। উদ্বোধন করেন রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাক্তার) মানিক সাহা। অনুষ্ঠানে সম্মানীয় অতিথি ও বিশেষ অতিথি হিসেবে সমাজ কল্যাণ সমাজ শিক্ষা এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিংকু রায়, স্পেশাল অলিম্পিক ভারতের প্রেসিডেন্ট ড. মল্লিকা নাড্ডা, যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের সচিব তাপস রায় প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন। পৌরহিত্য করেন আগরতলা পুর নিগমের মেয়র দীপক মজুমদার। সারা রাজ্যের প্রচুর সংখ্যক খেলোয়াড় এতে অংশ নিয়েছে। আগামীকাল বিভিন্ন ইভেন্টের প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হবে। আগামীকাল বিকলে সাড়ে তিনটায় একই ময়দানে প্রতিযোগিতার সমাপ্তি অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে এর পরিসমাপ্তি ঘটবে। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে রাজ্য মন্ত্রিসভার সদস্য টিংকু রায় উপস্থিত থাকবেন। সম্মানীয় ও বিশেষ অতিথি হিসেবে ত্রিপুরা মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন শ্রীমতি বর্না দেববর্মা, প্রটেকশন অফ চাইল্ড রাইটস কমিশনের চেয়ারপার্সন শ্রীমতি জয়ন্তী দেববর্মা, ত্রিপুরা স্পোর্টস কাউন্সিলের সেক্রেটারি সুকান্ত ঘোষ, কম্পোজিট রিজিওনাল সেন্টারের অধিকর্তা ডা. অমিত কুমার কাছক প্রমুখ উপস্থিত থাকবেন। সভাপতিত্ব করবেন ত্রিপুরা পশ্চিম জেলার জিলা সভাপতিত্ব করবেন বলাই গোস্বামী। উদ্যোক্তাদের পক্ষ থেকে সংশ্লিষ্ট সকলকে ধন্যবাদ জানানো হয়েছে। পাশাপাশি আগামীকালের অনুষ্ঠানে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে।

মর্যাদাপূর্ণ মনোজ্ঞ অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে বুদ্ধ গুপ্ত স্মৃতি মিডিয়া ক্রিকেট প্রতিযোগিতা এবার ২৭ ডিসেম্বর, ক্রীড়া সূচি ঘোষিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। রাজ্যের সাহসী চিত্র সাংবাদিক সন্দন পরিবারের সদস্য প্রয়াত বুদ্ধ গুপ্তের স্মৃতিতে মিডিয়া ক্রিকেট প্রতিযোগিতা আগামী ২৭ ডিসেম্বর হবে। অনিবার্য কারণে তা পূর্বঘোষিত ২১ ডিসেম্বর থেকে পিছিয়ে ২৭ ডিসেম্বর অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এম বি বি কলেজের মাঠে (উপরের মাঠে) একদিনের এই আসরের উদ্বোধন হবে সকাল ৯টায়। বুধবার আগরতলা প্রেস ক্লাবে এক বিশেষ লটারি অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে প্রতিযোগিতার ক্রীড়া সূচি তৈরি করা হয়েছে। চিত্র সাংবাদিক বুদ্ধ গুপ্তের স্মরণে প্রতি বছরের মত এবারের এই মিডিয়া ক্রিকেটের উদ্যোগ নিয়েছে রাজ্যের প্রথম শ্রেনীর সর্বাধিক পঠিত বাংলা সংবাদপত্র সন্দন পত্রিকা। সন্দন পত্রিকার ক্রীড়া সম্পাদক সর্ব্ব চক্রবর্তীর তত্ত্বাবধানে আয়োজিত লটারি অনুষ্ঠানে গঠিত ক্রীড়া সূচি অনুযায়ী টুর্নামেন্টের প্রথম ম্যাচ নাগেশ্বরী-এ বনাম এসপি-২ এর মধ্যে। ১৪ টি দলকে নিয়ে আয়োজিত এবারকার টুর্নামেন্ট হবে নকআউট পদ্ধতিতে। ফাইনাল ম্যাচসহ মোট ১৩ টি ম্যাচ অনুষ্ঠিত হবে। উল্লেখ্য, ২৭ ডিসেম্বর দিনভর প্রতিযোগিতার শেষে বিজয়ীদের হাতে ট্রফি ও প্রাইজমানি তুলে দেয়া হবে। নকআউট এই আসরের প্রতিটি ম্যাচ হবে সীমিত চার ওভারে। সিঙ্গ-এ সাইট আসরে প্রতি দলে সর্বাধিক ৮ জন থাকতে

বিজয় মার্চেন্ট : ১০ উইকেটে নাগাল্যান্ডকে হারিয়ে বোনাস সহ ৭ পয়েন্ট ত্রিপুরার

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা।। দুর্দান্ত জয় পেয়েছে ত্রিপুরা। প্রত্যাশিত ভাবেই হারিয়েছে নাগাল্যান্ডকে। তবে নাগাল্যান্ড কিন্তু পরপর দুই ম্যাচে দুর্দান্ত জয় ছিনিয়ে প্রথম সারিতে অবস্থান করছিল। কিন্তু ১০ উইকেটে এর ব্যবধানে দারুন জয় ছিনিয়ে ত্রিপুরা একদিকে যেমন বোনাস সহ ৭ পয়েন্ট পেয়েছে। অপরদিকে নাগাল্যান্ডকে ছাড়িয়ে প্রথম সারিতে ১৬৩ মার্চেন্ট ট্রফি পুরুষদের অনূর্ন ১৬ জন দলের ক্রিকেট টুর্নামেন্ট। যদিও মঙ্গলবারে শুরু হয়ে ম্যাচটি

ফলো-অন বাঁচালেন বুমরা, আকাশ, 'জয়ের আনন্দ' সাজঘরে, যদিও ভারত এখনও পিছিয়ে ১৯৩ রানে

অস্ট্রেলিয়ার অধিনায়ক প্যাট কামিন্সের বল গালির উপর দিয়ে পাঠালেন আকাশ দীপ। আর সঙ্গে সঙ্গে সাজঘরে কোচ গৌতম গম্ভীর হলেও ১১ রানে করে আউট হন জাভেজাও। প্যাট কামিন্সের বাউন্সার সামলাতে না পেরে উইকেট দিয়ে আসেন। ফলো-অন বাঁচাতে ভারতের তখনও ৩৩ রান বাকি। যা অসম্ভব বলেই মনে হচ্ছিল। অসম্ভবকে সম্ভব করলেন বুমরা এবং আকাশ। দলের অধিনায়ক বাট হাতে বার্থ হওয়া যশশ্রীত সহ-অধিনায়ক বুমরা বাট, বলে দলকে ভরসা দিয়ে চলেছেন। অস্ট্রেলিয়ার ইনিংস ৬ উইকেট নিয়েছিল। বাট হাতে ফলো-অন বাঁচানোর ক্ষেত্রেও বড় ভূমিকা নিলেন। তৃতীয় দিনের শেষে বুমরা এক সাংবাদিককে মনে করিয়ে দিয়েছিলেন তিনি বাট করতে পারেন। চতুর্থ দিনে সেটা কাজ করে দেখালেন। দিনের শেষে ২৭ বলে ১০ রান করে অপরাধিত বুমরা। নেথন লায়ান, মিচেল স্টার্ক এবং কামিন্সকে সামলে অপরাধিত রইলেন তিনি। আর তাঁকে সঙ্গ দিলেন বাংলার আকাশ। ৩১ বলে ২৭ রানে অপরাধিত তিনি। বুধবার সকালে প্রথম ইনিংসই বলতে নামবে ভারত। যা মঙ্গলবার এক সময় অসম্ভব মনে হচ্ছিল। বুমরা লঙ্কার খাতায় তাঁর নামও উঠত। স্মিথ তাঁকে জীবন দিতে রাখল ধামলেন ৮৪ রানে। আউট হলেন স্মিথকে কাচ দিয়েই। রাখল দেখালেন ক্রিজ থেকে থেকে পারলে রান আসবে। বুকি নিলে হবে না। তাঁর দেখানো পথ অনুসরণ করলেন রবীন্দ্র জাভেজা এবং নীতীশ কুমার রেড্ডি। ভারতের দুই অলরাউন্ডার মিলে ৫৩ রানের জুটি গড়েন। যে জুটি লঙ্কার খাতায় তাঁর নামও উঠত। কিন্তু নীতীশ ৬১ বলে ১৬ রান করে আউট হওয়ার পর জাভেজার সঙ্গীহীন হয়ে যাওয়ার

ব্রিসবেন এবং বাংলার 'আকাশে' স্বস্তি গম্ভীরদের!

দুই বোলারের লড়াইয়ের স্মৃতি রাখলের

প্যাট কামিন্সকে গালির উপর দিয়ে আকাশ দীপ চারটা মারতেই ভারতের ফলো-অনের সম্ভাবনা শেষ হয়ে যায়। ব্রিসবেনের সাজঘরে উচ্ছ্বাসে মেতে ওঠেন বিরাট কোহলি, গৌতম গম্ভীরেরা। মঙ্গলবার অবিস্মরণীয় উইকেটে যশশ্রীত বুমরা এবং আকাশের ৩৯ রানের জুটি ভারতীয় দলকে লঙ্কার হাত থেকে বাঁচিয়েছে। দিনের খেলার শেষে লোকেশ রাহুলও কৃতিত্ব দিলেন দুই জোরে বোলারকে।

রোহিত শর্মা'দের ফলো-অন করাতে পারলে ব্রিসবেন টেস্ট জিতেও পারতেন প্যাট কামিন্সেরা। বৃষ্টি পরিস্থিতি কঠিন করলেও অস্ট্রেলিয়ার জয়ের আশায় জল চেলে দিয়েছে আসলে বুমরা-আকাশ জুটিই। কারণ, ভারত প্রথম ইনিংসে যত রানেই পিছিয়ে থাকুক, বুধবার অস্ট্রেলিয়াকে বাট করতে নামতেই হবে। বুমরা-আকাশের বাট হাতে লড়াই ভারতের হারের সম্ভাবনা অনেকটাই কমিয়ে দিয়েছে। দুই সতীর্থকে কৃতিত্ব দিতে যোনেলিন রাহুলও।

চতুর্থ দিনের খেলার শেষে সংবাদমাধ্যমের মুখোমুখি হবার রাখল বললেন, "লোয়ার অর্ডার ব্যাটাররা রান করলে সব সময়ই ভাল লাগে। দলের বৈঠকেও আমরা এটা নিয়ে কথা বলেছিলাম। আমাদের বোলারেরা ব্যাট নিয়েও অনেক পরিশ্রম করেছে। ওদের জুটি তারই ফল। বুমরা-আকাশের ছোট জুটির মূল্য অনেক। ফলো-অনের সম্ভাবনা না থাকায় পরিস্থিতি এখন অন্য রকম।" রাখল বলেছেন, "বুধবারে ব্রিসবেনে বৃষ্টির পূর্ণাভাস রয়েছে। তার মধ্যেই আমাদের

এবার পৃথীকে নিয়ে সরব মুম্বই অধিনায়ক শ্রেয়স

পৃথী শকে নিয়ে এ বার অসম্ভব প্রকাশ করলেন শ্রেয়স আয়ার। সৈয়দ মুস্তাক আলি টুফির ফাইনালের পর দলের গুণাবলি নিয়ে সন্দেহ গোপন করলেন না মুম্বই অধিনায়ক। শ্রেয়সের বক্তব্য, পৃথীকে বাচাদের মতো আগলে রাখা সম্ভব নয়। দেশের অন্যতম সেরা প্রতিভাবান ব্যাটার হিসাবে উঠে এসেছিলেন পৃথী। একটা সময় পর্যন্ত সাফল্যের সঙ্গে খেলেছেন বিভিন্ন স্তরে। ভারতীয় দলেও সুযোগ পেয়েছিলেন। কিন্তু নিজেকে ধরে রাখতে পারেননি। মাঠে এবং মাঠের বাইরে বার বার বিতর্কে জড়িয়েছেন। "বাচা তো নয়, যে আগলে আগলে রাখতে হবে। আমাদের পক্ষে সম্ভবও না। এই স্তরে যারা খেলে, তারা সবাই পেশাদার ক্রিকেটার। সবাই জানে কী করা উচিত আর কী উচিত নয়। পৃথীর বিশুদ্ধতা নতুন কিছু নয়।

পিছিয়ে পড়লো রাজ্যের দাবাড়ুরা

ক্রীড়া প্রতিনিধি উদয়পুর, ১৮ ডিসেম্বর: পিছিয়ে পড়লো রাজ্যের দাবাড়ুরা। ২২ তম পূর্ববর্তের রেটিং দাবা প্রতিযোগিতায়। বুধবার মহকুমার স্পোর্টস কমপ্লেক্সে আসরের তৃতীয় ও চতুর্থ রাউন্ডের খেলা হয়। চতুর্থ রাউন্ড শেষে শীর্ষে রয়েছেন ৯ জন দাবাড়ু। এর মধ্যে রাজ্যের কোনও দাবাড়ুর স্থান নেই। শীর্ষে থাকা ৯ দাবাড়ুরা হলেন গুরুং রাখল, দুপিত তাচুং, গুরুং রোহিত, এইচ লালবিন খাংগা, স্টিপেন মালসোয়াম টুল্পা, রাখল সোরাম সিং, অনুরাগ শ্রীতম মেধি মেলোসাই এবং ওনিরা নালা। সাড়ে ৩ পয়েন্ট পেয়ে জিত্য স্থানে রয়েছেন ১৪ জন: ওয়াই ধনবীর সিং, অজজ্যোতি নাথ, সুপ্রীতম বরুয়া, কোজেনবন মিতাই, অমান মনুজ, আতেশ লাইজরাম, প্রসেনজিৎ নম: শুভ, এলাংবাম শশীকান্ত সিং, শোখোয়াত হোসেন, দেবাকুংর বানার্জি, বড় উমশঙ্কর, তালিন নিমপো, লাল রিন লিয়ানা জন এবং নদিয়া সোংগাইজাম। বৃহস্পতিবার আসরের পঞ্চম এবং ষষ্ঠ রাউন্ডের খেলা হবে। আসর পরিচালনা করছেন আন্তর্জাতিক আরবিটর অনুপম উড়াচার্য।



আগামী ২৫শে ডিসেম্বর বড়দিন। এই উপলক্ষে সেন্টাক্রোসকে আগমন জানাতে ব্যস্ত রাজাবাসী। ছবি: নিজস্ব

দুই বাইকের সংঘর্ষে গুরুতর আহত তিন যুবক

আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: দুই বাইকের সংঘর্ষে গুরুতর আহত হয়েছে ৩ যুবক। আজ সকালে দমকলকর্মীরা কড়ইমুড়া বাজারে গুই দুখটিনায় আহতদের উদ্ধার করে বিশ্রামগঞ্জ হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছে। সেখানকার কর্তব্যরত চিকিৎসকরা তাদের অবস্থা আশঙ্কাজনক দেখে জিবি হাসপাতালে স্থানান্তর করেন। আহতদের মধ্যে একজনের শারীরিক অবস্থা খুবই সঙ্কটজনক বলে জানান এক দমকলকর্মী। ঘটনার বিবরণ জানা গিয়েছে, আজ সকালে কড়ইমুড়া বাজার সংলগ্ন এলাকায় দুইটি বাইকের মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়। তাতে তিনজন রাস্তায় ছিটকে পড়ে। তাতে গুরুতর আহত হয়েছেন তিন যুবক। সাথে সাথে স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থল পরিদর্শন করে দমকলবাহিনীকে খবর দিয়েছেন। দমকলকর্মীরা আহতদের উদ্ধার করে বিশ্রামগঞ্জ হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছে। সেখানকার কর্তব্যরত চিকিৎসকরা তাদের অবস্থা আশঙ্কাজনক দেখে জিবি হাসপাতালে স্থানান্তর করেন। আহতদের মধ্যে একজনের শারীরিক অবস্থা খুবই সঙ্কটজনক বলে জানান এক দমকলকর্মী।

দয়ালহরির নিরাপত্তার জন্য পুলিশ, টি এস আর এবং সিতারপিএফ

আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: কড়া নিরাপত্তার মধ্য দিয়ে দয়ালহরির দেবনাথকে উদয়পুর আদালতে পেশ করে আর.কে.পুর থানার পুলিশ। সামাজিক মাধ্যমে শাসকদলীয় বিধায়ক সহ দলকে কালিমালিপ্ত করার অভিযোগে তাকে হেফাজতে নেওয়া হয়েছিল। প্রসঙ্গত, গতকাল রাতে আর.কে.পুর থানার বিশেষ একটি টিম আগরতলায় অভিযান চালিয়ে দয়ালহরিকে ধেখতার করেছে। থানায় তাঁর বিরুদ্ধে একটি মামলা রুজু করা হয়েছে। আজ তাঁকে কটোর নিরাপত্তা ব্যবস্থার মধ্যে দিয়ে উদয়পুর আদালতে পেশ করা হবে। পুলিশ জানিয়েছে, দয়ালহরির দেবনাথ সামাজিক মাধ্যমে শাসকদলীয়

নেশাদ্রব্য বিক্রয়ের দায়ে তিনমাসের জেল হাজতের নির্দেশ দিল আদালত

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর, ১৮ ডিসেম্বর: নেশাদ্রব্য বিক্রয়ের দায়ে এক ব্যক্তিকে তিন মাসের জেল হাজত ও এক হাজার টাকা জরিমানার নির্দেশ দিল আদালত। এক হাজার টাকা জরিমানা না দিতে পারলে আরো তিন মাসের কারাবাসের শাস্তি দেওয়া হয়। স্পেশাল কোর্টের জজ সুদীপ্তা চৌধুরী এই নির্দেশ দেন এদিন। জানা যায় গত ৭/৫/২০২০ সালে টাউন কুর্বাড়া (৩) নং ওয়ার্ড থেকে এলাকাবাসী ইউনুচ আলী কে আটক করে। তার বিরুদ্ধে অভিযোগ ছিল নেশা দ্রব্য বিক্রয় করা। তাকে এলাকাবাসীরা পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়। তাকে তদন্ত করলে তার কাছে ছয় কৌটা হিরোইন পাশ পুশিশ তখন কৈলাসহর পুলিশ তার বিরুদ্ধে এন ডি পি এস ধারায় মামলা নেয়। মামলায় আটজন সাক্ষী দেয়। আদালত তাকে দোষী সাব্যস্ত করে। পরিশেষে আজ বৃহস্পতি আদালত তাকে তিনমাসের জেল হাজতের সাজা দেয়। সরকার পক্ষে মামলা পরিচালনা করেন আইনজীবী সুনীর্মল দেব।

রাজ্যে উডল্যান্ডস হসপিটাল খোলার জন্য রাজ্য সরকারের সাথে বৈঠক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: রাজ্যে উডল্যান্ডস হসপিটাল খোলার জন্য রাজ্য সরকারের সাথে বৈঠক করা হয় সাংবাদিক সম্মেলনে জানানো উডল্যান্ডস হসপিটালের এমডি। বিশ মানের উন্নত প্রযুক্তি ও আধুনিক পরিবেশ সম্পন্ন চিকিৎসা পরিষেবা অন্যান্য নজির গড়েছে উডল্যান্ডস হসপিটাল। আরপি সঞ্জীব গোস্বামী গ্রুপের অঙ্গ এই হাসপাতাল শুধুমাত্র কলকাতা বা পশ্চিমবঙ্গেই নয়, সমগ্র পূর্ব ভারতের রোগীদের উন্নত ও আধুনিক চিকিৎসা পরিষেবা প্রদানে এক উন্নত নাম। এই উদ্যোগের আর্থিক আর্থিক করে তোলা হচ্ছে ১৫০ টি শয্যা বাড়ানো হচ্ছে। ২০২৬ সালের মধ্যে ৮/৫ আলিপুর রোড, কলকাতায় ১০ স্টোরি বিল্ডিংয়ে মাল্টি সুপার স্পেশালিটি হাসপাতাল এবং ক্যাপার কেয়ার সেন্টার হিসেবে আত্মপ্রকাশ করতে যাচ্ছে এই হাসপাতাল। উন্নত ও আধুনিক পরিষেবা উডল্যান্ড হসপিটাল ইতিমধ্যেই এন এ বি এইচ, এন এ বি এল, আই এস ও ২৭০০০ এর অনুমোদন ও স্বীকৃতি প্রাপ্ত। পূর্ব ভারতের প্রথম ক্যাথ ল্যাব এবং বাইপাস সার্জারি এর ক্ষেত্রে অন্যান্য সফলতা অর্জন করেছে। এর মধ্যে ৩০ হাজারের বেশি সফল অস্ত্রোপচার করা হয়েছে। রোবোটিক সার্জারীর ক্ষেত্রেও রয়েছে অন্যান্য সফলতা। রয়েছে ২৫৬ স্লাইস ৭৬৮ রি কনস্ট্রাকশন ডুলেট এনার্জি মডেল সমাটম ড্রাইভ সি টি সিমেন্ট মডেল, মেগনেটিক ডেরিও ও টেসলা এম আর আই মেশিন যা ক্যান্সার এম আর এমপ্লিকেশন এ সফলদায়ক রয়েছে অত্যাধুনিক গুটি ও ল্যাব এর পরিষেবা। উডল্যান্ডস হাসপাতালের ম্যানেজিং ডিরেক্টর তথা সি ই ও রূপক বড়ুয়া জানান ল্যাব এর পরিষেবা। উডল্যান্ডস হাসপাতালের ম্যানেজিং ডিরেক্টর তথা সি ই ও রূপক বড়ুয়া জানান ল্যাব এর পরিষেবা। উডল্যান্ডস হাসপাতালের ম্যানেজিং ডিরেক্টর তথা সি ই ও রূপক বড়ুয়া জানান ল্যাব এর পরিষেবা।

সড়ক নির্মাণের বরাত পাওয়া সংস্থার অস্থায়ী ক্যাম্পে দুষ্কৃতি হামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: সড়ক নির্মাণের বরাত পাওয়া সংস্থার অস্থায়ী ক্যাম্পে হামলা চালালে দুষ্কৃতির ঘটনা আতঙ্কিত হয়েছে শ্রমিক। নিরাপত্তারীতির ভঙ্গ হয়েছে শ্রমিকরা। কাঠালিয়া রুকের অন্তর্গত ভবানীপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীন ভবানীপুর থেকে মনুয়াটিলা তিন কিলোমিটার সড়ক নির্মাণের বরাত পায় কৈলাসহরস্থিত মাহি কনট্রাকশন নামক এক ঠিকাদারি

১৯শে 'প্রশাসন গাঁও কি ওর' অভিযান এর সূচনা হবে

আগরতলা/কৈলাসহর, ১৮ ডিসেম্বর, ২০২৪: সুশাসন সপ্তাহ ২০২৪- ২০২৪ উপলক্ষে জনসাধারণের নানা অভিযোগের নিষ্পত্তি করা এবং সরকারি পরিষেবা প্রদানের ব্যবস্থার উন্নতির জন্য দেশব্যাপী 'প্রশাসন গাঁও কি ওর' অভিযান শুরু হচ্ছে আগামীকাল। এর অঙ্গ হিসেবে সারা দেশের সাথে রাজ্যের বিভিন্ন জেলায়ও 'প্রশাসন গাঁও কি ওর' অভিযান এর অধীনে বিভিন্ন কার্যক্রম নেওয়া হচ্ছে। উনাকোট জেলাশাসকের কার্যালয় থেকে জানানো হয়েছে এর অংশ হিসেবে, উনাকোট জেলাশাসকের কার্যালয় পোচরখল আরডি রুকের আদারছেতা এইচএস অফিসার এই কর্মশালায় প্রধান অতিথি হিসাবে অয়োজন করা হবে। এই শিবিরে বিভিন্ন পরিষেবা বন্টন সহ সাধারণ জনগণের জন্য সরকারি বিভাগ থেকে কোনো রকম অভিযোগ থাকলে সেগুলি সমাধানের উদ্যোগ নেওয়া হবে। জেলা শাসক শ্রী দিলীপ কুমার চাকমা সরকারের প্রতিনিধিত্ব প্রচার 'প্রশাসন গাঁও কি ওর' অভিযানের সাফল্য নিশ্চিত করার জন্য সর্বাত্মক

আধুনিক চাহিদায় ভাটা পড়েছে লেপতোষক বিক্রিতে, বিপাকে শ্রমিকরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: শীতের মরুওমে কনলের চাহিদা বাড়লেও লেপতোষক তৈরির ব্যবসায়ীরা অনেকটাই কমে গেছে। তাতে বিপাকে পড়েছে লেপতোষক তৈরির কাজে যুক্ত শ্রমিকরা। বছর দশেক আগেও শীতের দুপুরের নীরবতা ভেঙে যেত একতানা ধুমুরির শব্দে। পুজোর মরসুম শেষ হলেই পাড়ায় পাড়ায় দেখা মিলত ওদের। হাতে তুলে 'ধোনাই যন্ত্র'। অগার দিকে ক্রমশ ছুটো ছুটো হয়ে যাওয়া বাঁশের চকচকে একটা লাঠি থেকে মূলত লাল কাপড়ের পুটি। তার মধ্যে পাট করে সাঝানো লেপ তৈরির হাঙ্গা কাপাসি কিম্বা বাঁশ তৈরির শিমুল

স্রোত প্রকাশনা আয়োজিত তৃতীয় ভ্রাম্যমাণ বইমেলা : ২০২৪



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ ডিসেম্বর: রবিবার ১৫ই ডিসেম্বর ২০২৪ শৈবতীর্থ প্রকৃতির লীলাভূমি উনাকোটের অসাধারণ প্রাকৃতিক সৌন্দর্যে অবগাহন করে 'স্রোত তৃতীয় ভ্রাম্যমাণ বইমেলা' অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন লোকগোবেক ও প্রাবন্ধিক মনু দাস, মঞ্চে উপস্থিত ছিলেন কথাসাহিত্যিক গোবিন্দ নাথ, কবি আশীষকান্তি সাহা, কবি ড.অর্ণব বণিক। কবিতা পাঠ করেন মনু দাস, ড.অর্ণব বণিক, আশীষকান্তি সাহা, অমলকান্তি চন্দ, অসীমা দেবী, কাজী নিনারা বেগম, মধুচন্দ্রমা দাস, লীলাবতী সিনহা, পূর্ববী সিনহা, নিতা চৌধুরী, গৌরব ধর এবং গোবিন্দ ধর। উদ্বোধনী সংগীত পরিবেশন করেন সুমিত্রা দেব, ইতিকোনা মুখার্জী সংগীত পরিবেশন করেন রীতা পাল, শুক্লারাগী দাস, আলপনা দাস নন্দী ও অক্ষিকা নন্দী। নৃত্য পরিবেশনসহ আলোচনায় ছিলো গোটো একটি দিন মুখর। উনাকোটের ইতিহাস সম্পর্কে দীর্ঘ বক্তব্য রাখেন মনু দাস। উদ্বোধনী বক্তব্য রাখেন সাহিত্যিক গোবিন্দ ধর। উপস্থিত ছিলেন স্রোত প্রকাশনার প্রকাশক সুমিত্রা পাল ধর। অসাধারণ এই অনুষ্ঠানের জন্য সাহিত্যিক গোবিন্দ ধরকে অভিনন্দন জানিয়েছেন উপস্থিত সকলে।

সীমান্ত প্রহরায় বিএসএফের ভূমিকা নিয়ে এনসি নগর বিওপিতে পর্যালোচনা বৈঠক

নিজস্ব প্রতিনিধি, সনামুড়া, ১৮ ডিসেম্বর: সীমান্ত পরিস্থিতি, সীমান্ত প্রহরায় বিএসএফের ভূমিকা নিয়ে বৃধরায় সনামুড়া মহকুমার এনসি নগর বিওপিতে এক গুরুত্বপূর্ণ পর্যালোচনা বৈঠক করেন বিএসএফের ইস্টার্ন কমান্ড তথা এডিজি রবি গান্ধি। তার সঙ্গে ছিলেন রাজ্যের মুখ্যসচিব জেকে সিনহা, ত্রিপুরা পুলিশের মহানির্দেশক অমিতাভ রঞ্জন ও বিএসএফ ত্রিপুরা ফ্রন্টিয়ারের আইজি একে শর্মা। এদিন দুপুর ১ টা থেকে ১ ঘণ্টা ব্যাপী বিএসএফ ৮১ নম্বর বাহিনীর এনসি নগর বিওপিতে চলে এই বৈঠক। বৈঠক শেষে বিএসএফের এডিজি বলেন রাজ্য পুলিশ, সাধারণ প্রশাসন ও সীমান্তে বসবাসরত গ্রামবাসীদের সঙ্গে ভালো সম্পর্ক রয়েছে বিএসএফের। শুধু তাই নয়, ভালো সম্পর্ক রয়েছে বাংলাদেশের সীমান্তরক্ষী বাহিনী বিজিবি-র সঙ্গেও। সকলে মিলেই সীমান্ত ব্যবস্থাপনা পরিকল্পনা অনুযায়ী কাজ করা হচ্ছে। বিএসএফ, পুলিশ ও সাধারণ প্রশাসনের আধিকারিকরা ছাড়াও বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন সিপাহীজলা জেলায় জেলাশাসক, পুলিশ সুপার, বিএসএফ ৮১ নম্বর বাহিনীর কমান্ডেন্ট সহ বিশিষ্টজনেরা।

Advertisement for the 'Fertilizer Subsidy Scheme' (ফসল বিমা করাও সুরক্ষা কবচ পাও) by the Government of India. It features a family in a field and lists benefits like 19.67 crore fertilizer subsidy, 1.65 crore fertilizer distribution, and 70 crore fertilizer distribution. It includes the PM Fasal Bima Yojana logo and contact information for the PMFBY.